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Neformální návštěva prezidenta 

Deštivé počasí, které návště-
vu prezidenta republiky prová-
zelo, neodradilo asi dvě stovky
občanů města a školní mláde-
že, které se přišly s prezident-
ským párem přivítat. Vždy�
naposled tuto možnost měli
naši předkové před 76 lety. 

Hned po vystoupení z auta
se prezident zdravil s lidmi na
ulici, prohodil několik pozná-

mek na adresu počasí a po-
sléze, po přivítání starostou
Petrem Víchou, v krátkém pro-
jevu ocenil účast občanů v deš-
tivé nepohodě. Slovy se s pří-
tomnými na náměstí pozdravi-
la také paní Livia Klausová 
i hejtman kraje Evžen Toše-
novský. Návštěvníci, kteří to-
to dopoledne vyřizovali své
záležitosti v budově úřadu, se

tak překvapivě setkali tváří 
v tvář s hlavou státu. Úředníci
na pár minut vyšli z kanceláří,
mnozí si s prezidentem podali
ruce a vyměnili pozdrav. Ihned
se vyrojily také památníčky 
a žádosti o podpis.

V malé zasedací síni radnice
se pak pozdravil pan prezident
i jeho doprovod s desítkou
pozvaných zástupců města. Po
krátkém představení Bohumí-
na starostou Petrem Víchou se
hovořilo o deregulaci nájem-
ného, o městské nemocnici,
která jako první v kraji byla
transformována na akciovou
společnost, a diskuze se dotkla
také stavby dálnice D 47 i vy-

soké nezaměstnanosti v okre-
se a kraji. V nabitém progra-
mu prezidentské návštěvy ješ-
tě zbylo malé místo na podpis
Václava a Livie Klausových do
pamětní knihy města a pře-
dání malých dárečků.

Prezidentovi město věnova-
lo dřevěnou plastiku Šimona
Pohla s dominantami města a
drobnost, sadu tenisových míč-
ků v pouzdru, které mělo podo-
bu Penzionu ve věži. Dárek vy-
volal veselí, nebo� vtipně sklou-
bil prezidentovu zálibu v tenise
s připomínkou nejnovější do-
minanty našeho města.

▲ Prezidentský pár se bavil při předávání dárku - pouzdra s tenisovými míčky. Děti ze školní družiny Základní školy na tř. Dr. E. Beneše tuto 
válcovitou krabici upravily tak, aby vypadala jako Penzion ve věži. Foto: František Krejzek

Prezident Václav Klaus navštívil ve středu 29. března
naše město. Kdo očekával formální návštěvu, byl přek-
vapen. Vtipkování hlavy státu i jeho manželky Livie hned
při vystupování z auta, při krátkém projevu k přítomným
na náměstí T. G. Masaryka, i při jednání na radnici, uklid-
nilo nervozitu všech, kdo se na přijetí prezidenta podíleli.

dokončení na str. 10 - 11
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■ Počet neudržovaných
objektů klesá

Stavební odbor již několik
let mapuje a fotografuje v Bo-
humíně objekty, které svým
technickým stavem dělají měs-
tu spíše ostudu než dobrou
pověst. Jedná se o neudržo-
vané rodinné či bytové domy,
zanedbané pozemky nebo hos-
podářské budovy. Úředníci pak
hledají jejich majitele a jednají
s nimi o jejich opravě. »Cílem
není pokutovat vlastníky neudr-
žovaných objektů, ale domluvit se
s nimi na zlepšení stavu jejich bu-
dov. Je nám jasné, že ne všichni
mají dostatek financí na opravu.

Považujeme však za úspěch, že
počet těchto objektů ve městě 
klesl téměř na polovinu. Z loň-
ských původních
48 neudržova-
ných objektů
zůstalo letos 27 neopravených,«
řekl starosta města Petr Vícha.

■ Odměny k výročím

Výročí jsou vždy příležitostí
odměnit za dlouholetou práci
kolektivy nebo jednotlivce. 
K 80. výročí založení Základní
umělecké školy v Bohumíně
rada města rozhodla věnovat
této škole finanční dar ve výši
deset tisíc korun. Také bohu-

Počet neudržovaných objektů klesl na polovinu

Rekordních 150 milionů na investice

Na 73. zasedání rady města Bohumína, které se uskutečnilo
22. března, se mimo jiné projednávalo a rozhodovalo o násle-
dujících záležitostech.

mínský hokej slaví letos kulaté
70. výročí. Hokejový klub Bo-
humín proto dostal finanční
dar pět tisíc korun. Třetím ju-
bilantem, který získal čtyřicet
plavenek v celkové hodnotě
osm tisíc korun, je taneční sou-

bor Impuls.
Letos slaví dva-
cet let trvání.

■ Kronika města
Loňské události, které ovliv-

ňovaly život v našem městě, 
jsou zapsány v dalším pokra-
čování kroniky města Bohu-
mína, kterou v průběhu celé-
ho roku zapisuje kronikář Zde-
něk Veselý. Dokument bude 
od května v kopiích k nahléd-
nutí v městské knihovně a je
již vystaven na internetových
stránkách města.

■ Město podporuje
sociální péči

Radní se letos rozhodli pod-
pořit částkou 60 tisíc korun
činnost zdejších svazů, sdru-
žení a spolků, které se zaměřu-
jí na sociální péči o občany.
Město tak podpoří dohromady
osm subjektů v Bohumíně.
Bude to například svaz nesly-
šících, spolek červeného kříže,
sdružení tělesně postižených,
svaz postižených civilizačními
chorobami, sdružení rodin 
s handicapovanými dětmi 
Čtyřlístek a občanské sdružení
Maryška, které na květen při-
pravuje ve svém salonu na
náměstí T. G. Masaryka akci
především pro seniory. 

František KREJZEK

rada města

zastupitelstvo

■ Úvěry na opravu domů

Pro loňský rok bylo v roz-
počtu vyčleněno z fondu roz-
voje bydlení 1,4 miliony korun
na úvěry občanům, kteří se
rozhodli opravit svůj rodinný
dům nebo byt. O úvěr však
během celého roku nikdo ne-
požádal. V letech 1997 až
2005 bylo občany využito fon-
du rozvoje bydlení a z povod-
ňového fondu čerpáno 23,5
milionu korun. Pro letošní rok
je v rozpočtu rezervováno pro
úvěry občanům téměř 1,3 mili-
onu korun. Na tomto zasedání
schválilo zastupitelstvo nové
úvěry na opravu domů ve výši
610 tisíc korun. Občané stále
mohou žádat o úvěr na opravu
svých domů nebo bytů. 

■ Město opraví více cest

Závěrečný účet města za rok
2005 skončil s přebytkem.
Zastupitelé na svém zasedání
schválili také úpravu rozpočtu
pro letošní rok. Díky dobrému
hospodaření a vyšším daňo-

vým výnosům se jej podařilo
navýšit o více než 36 milionů
korun. Z této částky půjde 19,6
milionů korun na neinvestiční
výdaje a 17 milionů korun je
určeno na investice. Celková
výše rozpočtu pro rok 2006 je

tedy 650 milionů korun. Re-
kordních 150 milionů korun je
přitom určeno na investice.
»Díky navýšení rozpočtu může-
me investovat například 5 mili-
onů korun do přípravy projek-
tových dokumentací na investiční
akce v příštích letech. Budeme
tak připraveni na možnost získat
na tyto projekty státní dotace.
Necháme vypracovat dokumen-
taci na vybudování parkoviště 
u tenisových kurtů, opravu
tržnice, další regeneraci panelo-
vých sídliš� nebo opravu Domu
služeb na náměstí Budoucnosti či
vyprojektování poslední etapy
rekonstrukce náměstí T. G. Masa-

ryka v bezprostřední blízkosti ki-
na,« uvedl starosta Petr Vícha.
O více než 5 milionů korun
město zvýšilo částku, která je 
v letošním roce vyčleněna na
opravu městských komuni-
kací. Zcela nového povrchu se
dočká například část Koperní-
kovy a Tovární ulice. Nový
chodník letos přibude u točny
v Záblatí pro větší bezpečnost
tamních dětí. Ve Vrbici a Pud-
lově je zároveň naplánováno
snížení některých obrubníků 
u chodníku tak, aby po něm
byl možný bezpečný průjezd
pro cyklisty. »K tomuto nápadu
nás přivedlo setkání s občany
zdejších městských částí. Na jed-
nom z nich se nás děti ptaly, jestli
nedostanou pokutu, když pojedou
po chodníku. Komunikace z Os-
travy do centra Bohumína je te�
enormně zatěžována nákladní
dopravou kvůli výstavbě dálnice
D 47. Jakmile bude dálnice hoto-
va, nebude už tak frekventovaná.
Do té doby bychom tímto opatře-
ním rádi zvýšili bezpečnost cyk-
listů,« pokračoval Petr Vícha.

V letošním roce město in-
vestuje také do instalace bez-
pečnostní kamery v lokalitě

Týden po zasedání rady města se ve středu 29. března kona-
lo jednání zastupitelstva. Rozhodovalo se například o závě-
rečném účtu města za rok 2005, o příspěvcích na sportovní 
a kulturní činnost nebo o spojení fotbalových klubů FC
Rapid Skřečoň a TJ Bohumín v jeden jediný FK Bohumín.

pokračování na str. 3

Respektujte
čištění města

Blokové čištění někteří
řidiči nerespektují. Jak vy-
padá po čištění komunikace,
na které neukázněný řidič
nechal zaparkované vozidlo,
vidíte na obrázku. 

Městská policie, ve snaze
umožnit BM servisu důkladné
vyčištění komunikací, neu-
kázněné řidiče vyhledala podle
evidence motorových vozidel
a snažila se v první fázi dohod-
nout s majitelem odstavení
vozidla. Teprve pak nechala
vozidlo odtáhnout.
Text a foto: František KREJZEK
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Rekordních 150 milionů
na investice

Petra Cingra, na náměstí před
radnicí se objeví obří květi-
náče s muškáty a město při-
spěje i bohumínským profe-
sionálním hasičům na opravu
schodiště v jejich zbrojnici.
Nových oken se letos dočká 
také interna Bohumínské měst-
ské nemocnice a v plánu je i o-
prava nemocniční vrátnice. 

■ Ze dvou fotbalových 
klubů vznikne jeden

Zastupitelstvo města schvá-
lilo bezúplatný převod nemo-
vitého majetku FC Rapid
Skřečoň a části nemovitého
majetku TJ Bohumín do ma-
jetku města. Podmínkou pře-
vodu však bylo sloučení obou
klubů v jeden jediný. Jejich 

sloučením vznikne nový spor-

tovní subjekt ve městě -

Fotbalový klub Bohumín (FK

Bohumín). Město poskytne

novému klubu v letošním roce

příspěvek 200 tisíc korun na

činnost a v příštím roce pak

příspěvek 500 tisíc korun.

Cílem sloučení obou fotba-

lových klubů je snaha pozved-

nout sportovní úroveň fotbalu

ve městě a aktivněji působit

především na výchovu mlá-

deže a tím navázat na dobrou

tradici kopané v Bohumíně.

Cílem města je netříštit spor-

tovní zájmy a finanční pro-

středky v rámci obou součas-

ných klubů. Další informace 

o sloučení fotbalových klubů

přineseme v dalším čísle OKA.

Lucie BALCAROVÁ

dokončení ze str. 2

Kandidáti z řad občanů
města Bohumína mohou být
jednou bezplatně prezen-
továni na stránkách OKA 
v rozsahu poloviny novi-
nové strany. Tato pravidla
mohou být využita v násle-
dujících číslech:

● číslo 8, které vyjde 20.
dubna, uzávěrka 12. dubna;

● číslo 9, které vyjde 4.
května, uzávěrka 26. dubna;

● číslo 10, které vyjde 18.
května, uzávěrka 10. května.

Ostatní podmínky zůstá-
vají nezměněny. To zna-
mená, že volební strany za-
stoupené v zastupitelstvu
města Bohumína mohou na
stránkách OKA využít v rám-
ci rubriky Zadáno politic-
kým stranám půl novinové
strany zdarma. 

Redakce

Volební kampaň na stránkách OKA 
Ve dnech 2. a 3. června 2006 se v České republice

uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu
České republiky.

Pět prospektů ve tvaru
leporela slouží od 23. března
všem, kdo navštíví naše měs-
to a budou se zajímat o jeho
společenský život. 

V tématicky zaměřených

skládačkách se dozví turista,

ale nejen on, nejdůležitější in-

formace o sportu, kultuře, pa-

mátkách a turistických mož-

nostech našeho města. Pátý

prospekt je nazván Bohumín

Vás vítá a je krátkým přehle-

dem o navštíveném městě.

Prospekty byly městem vy-

dány ve třech jazykových mu-

tacích - v polštině, angličtině 

a samozřejmě česky.

Reprezentativní barevné na-

bídkové letáky, plné zajíma-

vých fotografií, byly vydány

díky finanční dotaci projektu

Rozvoj a propagace bohumín-

ského sportovního centra. Měs-

to na něj získalo částku 1,082

milionu korun ze Struktu-

rálních fondů Evropské unie 

v rámci Společného regionál-

ního operačního programu 

a 360 tisíc z Moravskoslezské-

ho kraje. Částkou 160 tisíc se

na projektu podílí město.

Jeho součástí je již do

provozu uvedený navigační

orientační systém pro mo-

toristy, značené cyklotrasy,

připravované nové webovské

stránky města a obrazová pub-

likace o Bohumínu k jeho 750.

výročí první zmínky o osadě

Bogun.

František KREJZEK

▲ Pět prospektů o Bohumínu vyšlo v minulých dnech a získáte je zdarma
ve všech informačních centrech, knihovně, aquaparku, kině, ve vybra-
ných ubytovacích a stravovacích zařízeních ve městě, na sportovištích 
a v prodejnách kol, ale i v informačních centrech Karviné, Orlové 
a Ostravy. Foto: František Krejzek

Prospekty Bohumína již slouží návštěvníkům města

■ Byt na ul. Čs. armády
1054, Bohumín 1+3, kat. I.,
č. b. 41 v 9. NP o celkové ploše
60,71 m2, plocha pro výpočet
nájemného 56,91 m2. Prohlíd-
ka bytu 13.4. od 8.30 do 9.00
hodin. Licitace se koná 19.4.
v 16.15 hodin. 

■ Byt na ul. Osvoboditelů
1021, Bohumín 1+2, kat. I.,
č. b. 5 v 2. NP o celkové ploše
57,29 m2, plocha pro výpočet

nájemného 54,73 m2. Prohlíd-
ka bytu 18.4. od 10.00 do
10.30 hodin. Licitace se koná
19.4. v 16.00 hodin. 

■ Byt na ul. Slezské 363,
Bohumín 0+1, kat. I., č. b. 7 
v 3. NP o celkové ploše 44,06
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 38,43 m2. Prohlídka bytu
18.4. od 9.00 do 9.30 hodin.
Licitace se koná 19.4.v 16.30
hodin. (sta)

Licitace městských bytů
Licitace se konají v budově MěÚ v Bohumíně, zasedací

místnost č. dveří 230, pokud není uvedeno jinak. Vyvolávací
cena je 20 Kč za l m2. 

Změna adresy zákaznického centra
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a. s. ozna-

mují, že počínaje dnem 27.3.2006, bylo zákaznické centrum
v Karviné přemístěno na adresu Fryštátská 238/47, 733 01
Karviná-Fryštát (budova Severomoravské energetiky, a. s.)

(red)
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Konference měla za úkol 
uvést přítomné do problema-
tiky rozvoje rozličných oblastí
veřejného života. Bylo ustano-
veno šest pracovních skupin,
ve kterých jsou zařazeni vy-
braní lidé, mající k jednotli-
vým otázkám velmi blízko. 

Komunitní plánování sociálních služeb ve městě
Městský úřad ve spolupráci se Slezskou univerzitou,

Obchodně-podnikatelskou fakultou v Karviné uspořádal 23.
března konferenci na téma Komunitní plánování sociálních
služeb města Bohumína. Sešli se na něm zástupci zdravot-
nictví, školství, mateřských center, sociálních služeb a dalších
subjektů, kteří mohou přispět k rozvoji a zkvalitnění sociál-
ních služeb v našem městě.

V praxi již tedy funguje sku-
pina péče o staré občany, pra-
covní skupina pro menšiny,
pro krizové situace, pro pre-
venci sociálně patologických
jevů, pro rodiny s dětmi a pro
zdravotně postižené občany.

Jedním z výstupu komunit-
ního plánování je připravo-
vaný katalog sociálních služeb
v našem městě. Dalším bude
anketa o potřebách a přáních
těch, kterých se sociální služby
mají dotknout, rozšíření spo-
lupráce mezi jednotlivými ob-
lastmi služeb, tzn. školstvím,
zdravotnictvím, kulturou a so-
ciálními službami. Na konfe-
renci vystoupili vedoucí jed-
notlivých pracovních skupin 
s informacemi, co se za krát-
kou dobu, po kterou zatím sku-
piny pracují, podařilo udělat.

Dále budou následovat se-
mináře, které průběžně sezná-
mí širokou veřejnost s postu-
pem uskutečňování plánova-
ných kroků v rozvoji sociál-
ních služeb ve městě.

František KREJZEK 
▲ Zástupci školství, zdravotnictví, mateřských center a sociálních služeb absolvovali první zahajovací seminář
k projektu Komunitního plánování sociálních služeb. Foto: František Krejzek

I my, vyučující na bohumín-
ských školách, tyto pocity za-
žíváme čím dál častěji. Prak-
ticky denně jsme konfron-
továni se skutečností, že se
naše děti dostávají do složitých
životních situací, hledají u nás
dospělých pomoc a my zjiš�u-
jeme, že nejsme schopni roz-
motat klubko spletitých pro-
blémů, které trápí dětskou
duši. A kdo se domnívá, že
naše děti problémy nemají, že
se jich dnešní neklidná doba
nijak nedotýká, ten se hluboce
mýlí. Každé dítě vnímá velmi
intenzivně jakoukoliv změnu 
v rodině či ve škole a každé
dítě na ni reaguje po svém.
Většina dětí popouští uzdu
negativním emocím a chová se
nevyzpytatelně. Je to pře-

devším volání o pomoc, pro-
tože tyto děti to jinak neumí
dát najevo. Nejlépe je přizvat
na pomoc od-
borníka - ne
učitele, ale
psychologa či
speciálního pedagoga. Dokáží
poskytnout včasnou a účinnou
pomoc v nejpotřebnější chvíli. 

Svědčí o tom první zkuše-
nosti, které získali vyučující a
žáci na Základní škole T. G.
Masaryka v Pudlově. Několi-
krát sem zavítala terapeutka 
z Centra nové naděje ve Frýd-
ku-Místku, aby rozšifrovala 
spletité vztahy v dětském
kolektivu a pomohla je urov-
nat. Společná sezení, jichž se
zúčastnili i pedagogové, byla
hodnocena jako velmi přínos-

ná. Dalším krokem, směřujícím
ke zlepšení vnitřního klimatu
školy, je úzká spolupráce mezi
školou a pedagogicko psycho-
logickou poradnou v Bohu-
míně. Její pracovnice, jak psy-
choložka tak speciální peda-
gog, docházejí do školy pra-
videlně jednou týdně k indi-

viduálním kon-
zultacím. Vý-
sledkem je vše-

obecná spokojenost - dětí,
rodičů i učitelů. Zejména děti
si velmi pochvalují, že odbor-
nicím na lidskou duši mohou
své starosti a problémy nejen
svěřit, ale že se jim dostane 
i odborné rady a poučení. 

Pracovnice poradny jsou ale
pracovně tak vytíženy, že ne-
mohou tyto služby poskytovat
dlouhodobě a všem. Proto se
vedení některých základních
škol v Bohumíně dohodla, že
spojí své síly a zaměstnají na
plný úvazek svého vlastního
psychologa a speciálního peda-

goga. Poskytnou jim odpo-
vídající prostory a materiální
vybavení a tito odborníci se
budou věnovat potřebným žá-
kům na určité škole v určité
dny. Děti tak budou moci své
problémy řešit okamžitě. 

Ukazuje se však, že ze všeho
nejtěžší bude tyto specialisty
najít a získat. V našem městě 
a okolí je těchto odborníků
naprostý nedostatek a ředitelé
škol velmi obtížně získávají po-
třebné informace a kontakty.

Pokud znáte odborníka v ob-
lasti psychologie a speciální
pedagogiky, který by mohl na
školách působit ve svém obo-
ru, kontaktujte odbor školství
nebo vedení kterékoliv bohu-
mínské školy. Pomůžete tím
nejen škole, ale především
našim dětem.

Odbor školství, kultury a
sportu MěÚ, tel. 596 092 245,
ved. odboru Pavla Skokanová.

Olga LORENCOVÁ, 
ředitelka školy 

Školní psycholog na pomoc našim dětem
Taky máte někdy pocit, že ať děláte co děláte, nic se vám

nedaří tak, jak byste si přáli? Vynaložíte obrovskou energii a
výsledek je takový nijaký, prostě cítíte, že to není ono. Čím to
je? V čem to vězí? No prostě zjistíte, že nejste odborník. Však
to znáte, když dva dělají totéž, není to totéž.

škols tv í
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Maják městské policie
pochůzce v dolní části Záblatí
Jednalo se o kradené vozidlo.

● Jeden ze dvou zadržených
mužů se 24. března přiznal stráž-
níkům k rozbití dvou oken na-
proti kuželny v centru města.

● Další krádež železného
materiálu z areálu ČD v Pud-
lově byla na služebnu městské
policie oznámena 27. března.
Strážníci muže z Bohumína 
i materiál zajistili a předali PČR.

● V šetření Policie ČR je pří-
pad tří zadržených mužů, kte-
ré hlídka strážníků zajistila ve
vozidle, které bylo prodáno
bez vědomí majitele. V autě
byla navíc objevena plynová
pistole, více mobilních tele-
fonů, tři nože a několik dro-
gových psaníček. Vozidlo bylo
vráceno majiteli z Bílovce.

Karel VACH,
ředitel MěP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Podle čerstvých stop ve 
sněhu směřujících k oplocení
areálu podniku drátoven hlíd-
ka MP 15. března večer sledo-
vala dva muže, kteří si uvnitř
podniku připravovali kovový
materiál ke zcizení. Muži z Or-
lové a Ostravy byli zajištěni
přímo na místě a poté předáni
republikovým kolegům.

● Téhož dne před půlnocí
řešili strážníci výtržnost u do-
mu na ul. Jateční, kde pod-
napilý muž rozbil skleněnou
výplň vstupních dveří a dveří
výtahu.

● U domu na ul. Ostravské
objevili strážníci 18. března
dopoledne zloděje dřevěného
stavebního materiálu. Mate-
riál byl vrácen majiteli a pře-
stupek byl řešen pokutou.

● Částečně rozebrané auto
Š-Forman zjistili strážníci při

Průmyslový boom s sebou
přináší pozitivní dopady v ob-
lasti zlepšení technické a do-
pravní infrastruktury (inže-
nýrské sítě, kanalizace, vybu-
dování a rekonstrukce komu-
nikací, železniční napojení),
výstavbu objektů pro bydlení 
a související občanské vyba-
venosti, na straně druhé se ale
objevují typické problémy v po-
době zhoršení kvality život-
ního prostředí. Zejména pak 
v okamžiku ekonomické rece-
se jednotlivých průmyslových
odvětví, což má za následek
zvyšující se nezaměstnanost a
rostoucí problémy v sociální
oblasti. Částečným východis-
kem z této situace může být
rozšíření nabídky sektoru slu-
žeb a zaměření se na rozvoj ces-
tovního ruchu daného území. 

Může se ale čistě průmyslo-
vé město stát turisticky atrak-
tivní? 

V Bohumíně se o to zástupci
města vytrvale a úspěšně po-
koušejí již ně-
kolik let. Život
v Bohumíně,
který je součástí ostravsko-
karvinské průmyslové aglom-
erace, je ovlivňován zejména
ekonomickým vývojem míst-
ních velkých podniků - Žele-
zárny a drátovny Bohumín, a.
s., Bonatrans, a. s., Bochemie,
s. r. o., Bekaert, s. r. o., Rock-
wool, a. s. či České dráhy, s. o.
Ve městě snad neexistuje rodi-
na, jejíž člen by nepracoval 
v jednom z těchto podniků. 

Pokud bychom se mohli pře-
sunout zpět o 10 let v čase, 
uviděli bychom typický pohled
na špinavé nevzhledné město
s oprýskanými fasádami, roz-
bitými chodníky a minimem
turisticky atraktivních míst. 
V současné době si tu tentýž
návštěvník může připadat jako

Alenka v říši divů. Centrum
města prošlo výraznou rekon-
strukcí, která byla provedena 
v několika etapách v celkové
výši přesahující 50 mil. Kč.  

V uplynulém roce byl otev-
řen amfiteátr s letním kinem,

v jeho blízkos-
ti byla prove-
dena přístav-

ba zimního stadiónu, poskytu-
jící zázemí pro milovníky zim-
ních i letních sportů. 

Opravdovou lahůdkou je ze-
jména moderní Aquacentrum
s tobogánem a venkovním
průplavovým bazénem, jehož
výstavba vzešla z připomínek
občanů vyplývajících z dotaz-
níkového šetření v roce 2001.
Netradičně řešená stavba
Penzionu ve věži o kapacitě 24
lůžek, realizovaná v objektu
bývalé vodárenské věže a spo-
lufinancovaná z prostředků
Evropské unie v rámci pod-
pory místní infrastruktury ces-
tovního ruchu, dokresluje ten-
to sportovně-rekreační areál
jako klasický případ využití
brownfields.

V blízké budoucnosti je 
v tomto sportovně-rekreačním
areálu naplánována i výstavba
sportovní haly. Území města
Bohumína protínají i pro cyk-
loturisty zajímavé mezinárod-
ní cyklotrasy č. 56 a 6109
Euroregionu Těšínské Slezsko,
vč. možnosti shlédnutí přírod-
ních krás meandrů hraniční
řeky Odry.

Nejen sportovní vyžití nabí-
zí pobyt v Bohumíně, ale i kul-
turní život garantovaný po ce-
lý rok příspěvkovými organiza-
cemi města K.A.R. - Kulturní
agenturou Radost, Městskou
knihovnou Bohumín a Občan-
ským sdružením Maryška.

Za rozvojem města stojí ale
v prvé řadě jeho občané, kteří
přinášejí nové podněty a na-
pomáhají tak ke zlepšování
životních podmínek ve svém
městě. Nakolik jsou změny
viditelné během uplynulých
deseti let, musí posoudit každý
návštěvník sám.

Libor RADIŇÁK, 
rozvoj a územního plánování

Průmyslové město rychle mění svou tvář
Za rozvojem většiny velkých měst stojí průmyslová výroba,

klasifikována dle různých odvětví, která je nezbytná pro 
osídlení oblasti ekonomicky aktivními obyvateli, kteří násled-
ně požadují dokonale propracovanou existenci sektoru služeb.

rozvoj města

▲ Poslední březnové dny se Odra rozlila nejvíce v místech Antošovické
lávky. Příjezdová cesta byla pod vodou a průchod přes lávku byl 
vyloučen. Foto: František Krejzek

Podvodníky do bytu nepouštějte
V minulém čísle OKA jsme upozorňovali na možnost návštěvy

pracovníka Českého statistického úřadu v Ostravě, který provádí
výběrové šetření o životních podmínkách občanů měst a obcí.
Článek zřejmě aktivizoval podvodníka, který navštívil bohumín-
skou domácnost a vydával se za tazatele statistického úřadu. Na
výzvu občana, který nás o tomto případu informoval, nebyl
schopen předložit žádné pověření, ani pracovní průkaz Českého
statistického úřadu Ostrava. Bu�te proto ostražití a pohotoví,
stejně jako občan, který neznámého návštěvníka nepustil do bytu
a rychle s ním jednání ukončil. Redakce
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krátce

Nová pravidla silničního provozu - III. část
V minulém díle jsme si vysvětlili směr a způsob jízdy

vozidel. V díle dnešním budeme pokračovat zákazem jízdy
nákladních vozidel. 

V neděli a v ostatní dny pra-
covního klidu v době od 13 do
22 hodin mají tato vozidla za-
kázanou jízdu. V době letních
prázdnin (červenec, srpen) je
tento zákaz rozšířen na sobotu
od 7 do 13 hodin a pátek od 17
do 21 hodin. 

Smutnou součástí provozu
motorových vozidel jsou neho-
dy. Zde se nám zvyšuje hmot-
ná škodní částka na 50 000
Kč, pokud se účastníci shod-
nou na určení zavinění a sou-
časně nevznikne škoda na ma-
jetku třetí osoby či zranění ne-
bo usmrcení osoby. Zde bych
rád připomněl, že třetí osobou
může být např. leasingová spo-
lečnost, která je vlastníkem
vozidla pořízeného na leasing. 

V části věnované cyklistům
je dána povinnost cyklistovi

mladšímu 18 let použít za jízdy
na hlavě ochrannou přilbu.
Dále cyklista obecně je povi-
nen mít za snížené viditelnosti
rozsvícený světlomet s bílým
světlem svítící
dopředu a
zadní svítilnu
se světlem barvy červené.
Přední svítilnu je možné na
dostatečně a souvisle os-
větlené silnici nahradit svítil-
nou s bílým přerušovaným
světlem.

V §67 je již dána povinnost
označit vozidlo označením O1
(symbol osoby sedící na in-
validním vozíku v modrém
čtverci) pouze tehdy, pokud
toto vozidlo sám řídí či je pře-
pravován ten, jemuž toto ozna-
čení bylo vydáno. Zneužívání
mohou kontrolovat dle zákona

jak příslušníci Policie ČR, tak
strážníci městští.

A dostáváme se k oddílu 4,
zastavování vozidel. Pokud je
řidič či přepravovaná osoba
podezřelá ze spáchání přestup-
ku týkajícího se bezpečnosti
silničního provozu, je toto vo-
zidlo oprávněn zastavit taktéž

strážník obec-
ní policie ve
stejnokroji.

Od 1.7.2006 bude oprávněna
měřit rychlost vozidel i obecní
policie a tudíž se vám může
stát, že budete strážníkem obec-
ní policie zastaveni ke sdělení
přestupku překročení maxi-
mální povolené rychlosti.

A dostáváme se k části týka-
jící se řidičských oprávnění 
a řidičských průkazů. Na
vysvětlenou: skupinu řidič-
ského oprávnění získáme 
zkouškou v autoškole a do
řidičského průkazu je tato
skupina pouze zapsána. Zde

dává zákon nové povinnosti
hlavně řidičům nákladních
vozidel - profesionálům. Je to
dopravně psychologické vy-
šetření a neurologické vyšetře-
ní včetně EEG. To se nebude
týkat řidiče nákladního auto-
mobilu o největší povolené h-
motnosti převyšující 7 500 kg,
který bude řídit soukromě 
a bezúplatně.

Pokud vám soud či správní
úřad pravomocně uloží trest
zákazu činnosti spočívající 
v zákazu řízení motorových
vozidel, pozbýváte tím i řidič-
ské oprávnění. Do pěti dnů od
nabytí právní moci jste povin-
ni řidičský průkaz odevzdat na
místně příslušném obecním
úřadu.

V příštím díle si řekneme,
co budeme potřebovat k tomu,
aby nám byla odebraná řidič-
ská oprávnění vrácena.

Pavel VAVREČKA, 
vedoucí odboru dopravy

Zvolil štípané lipové dře-
vo, do kterého vyřezal pro
Bohumín typické stavby -
nádražní budovu, radnici,
kostel a starou budovu rad-
nice. Materiál pochází z lípy,
která musela udělat místo 
stavbě bazénu. Dárek je tedy
veskrze symbolický a má bez-
prostřední vztah k městu. 

Šimon Pohl pracoval na
plastice nepřetržitě deset
dnů a více než dláta používal
nože. »Mám dobrý pocit vždy,
když se někomu má práce líbí 
a najde k mému dílu vztah. A�
je to sedlák nebo prezident. Ale
člověk nemá každý den mož-
nost věnovat svou práci hlavě
státu,« svěřil se mladý řezbář.

Plastika o rozměru vel-
kého sešitu byla prezidentu
Václavu Klausovi předána
29. března při jeho návštěvě
Bohumína. Předal mu ji sta-
rosta Petr Vícha. (frk)

▲ Šimon Pohl se svou plastikou 
z lipového dřeva, kterou vedení
radnice darovalo prezidentu
republiky. Foto: F. Krejzek

Plastika pro prezidenta 
Mladý bohumínský umělec Šimon Pohl, jehož řezbář-

ská díla zdobí město i bohumínské instituce, dostal šanci
připravit dárek pro prezidenta republiky. 

ser iá l

● Ve dnech 10. až 15. dub-
na dojde k uzavření jedno-
směrné komunikace na nám.
T. G. Masaryka ve směru od
ul. Studentské po parkoviště
na nám. T. G. Masaryka a části
parkoviště na náměstí v sou-
vislosti s tradiční kulturní akcí
Jaro v K. A. R. 

● Omezení provozu na ul.
Masarykově a ul. 9. května.
V době od 3. do 30. dubna do-

jde k částečnému omezení
provozu na ul. Masarykově
mezi křižovatkou s ulicí Stu-
dentskou a křižovatkou s ulicí
9. května. Provoz bude čás-
tečně omezen rovněž na jed-
nosměrné komunikaci na ul.
9. května před parkovištěm
PČR v souvislosti se stavební-
mi pracemi pro uložení pod-
zemního vedení.

Petr SOBEK, odbor dopravy

Pozor na uzavírky silnic!

● ŽDB letos zlikviduje
přes tisíc autovraků
Společnost ŽDB, která zdar-

ma likviduje autovraky pro
obyvatele kraje, patří mezi tři
největší likvidátory starých
aut v České republice. Ekolo-
gickou likvidaci autovraků za-
jiš�uje od roku 1999 a jen vloni
rozebrala téměř 800 starých
aut, což je trojnásobný nárůst
proti roku 2004. Letos firma
počítá s dalším nárůstem zlik-

vidovaných autovraků o zhru-
ba 30 procent. (red)

● Nabídka žákům ZŠ
Máte-li pohybově nadané

dítě, využijte možnosti jeho
zařazení do 6. třídy s rozšíře-
nou výukou tělesné výchovy
(pět hodin týdně), která bude
znovu otevřena při ZŠ na ul.
Čs. armády v Bohumíně ve
školním roce 2006/07. Žáci 
jsou navíc zaměřeni na atle-
tiku, k čemuž je na škole kva-
litní sportovní zázemí. Infor-
mujte se na tel. 596 012 642.

Oddíl atletiky TJ Bohumín
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● Zastupitel-
stvo schválilo
úpravy roz-
počtu na

letošní rok. Jaké investice tedy
město pro letošní rok chystá?

Rok 2006 bude opravdu bo-
hatý na investice. Z 650 milió-
nového rozpočtu to bude té-
měř 150 miliónů. Dokončíme
dostavbu proluky na třídě Dr.
E. Beneše a zahájíme dostavbu
náměstí Svobody ve Starém
Bohumíně. V obou domech
budou nebytové prostory a no-
vé byty. Z oblasti bydlení
musím ještě zmínit rekon-
strukci hotelového domu, kte-
rou letos zahájíme a příští rok
dokončíme.

Také námětí T. G. Masaryka
se dočká nového vzhledu a par-
kování se přesune za bývalou
záchranku na Husovu ulici. 
Z větších akcí to bude ještě
pokračování regenerace sídliš-
tě Svatopluka Čecha a zajiš-
tění dodávek tepla na Bezru-
čově ulici, kde jsme dostali
výpově� od ŽDB. Musím také
zmínit dofinancování nového
stravovacího provozu v ne-
mocnici, výměnu oken a re-
konstrukci vrátnice tamtéž.
Celkově jsou investice velmi
vyvážené do jednotlivých ob-
lastí i městských částí, počí-
tám-li i prostředky na opravy, 

a to zejména škol,  chodníků 
a cest. A jen na opravy byto-
vých domů půjde nad rámec
investic přes 40 milionů ko-
run, požadavky jsou zejména
na okna, ale musíme dělat
také opravy
elektro a vodo-
instalace, vý-
tahů atd. Nej-
hezčí asi bude výsledek té po-
slední velké akce - komplexní
rekonstrukce kina včetně in-
teriéru.

● Jaký bude rozsah opravy kina?
Základní změnou je přístav-

ba zázemí pro umělce a úprava
interiéru, který je 40 let starý 
a nedá se tam už pohodlně
sedět. Při té příležitosti bude
vyměněna elektroinstalace 
a zdravotechnika. Nové hasič-
ské předpisy si vyžádají další
úpravy, včetně vzduchotech-
niky, a ze statických důvodů
bude vyměněna střecha. Uvi-
díme, zda zbude i na fasádu 
a okna. Kultura se dočká mo-
derního zařízení.

●A jak to bude s hotelovým
domem, bude se opravovat 
i související budova bývalého 
stravovacího provozu?
V ubytovací části vznikne

86 nových bytů první kate-
gorie a musí být přistaveno
nové schodiště. Druhou bu-

dovu zatím opravovat nebu-
deme. Zvažovali jsme všechny
možnosti, počínaje demolicí 
a konče prodejem. Máme ale
zájemce o pronájem, budova
je plně využitá. Když si ji měs-

to ponechá,
může ovlivnit
její využití a
zabránit třeba

hernám a podobným nešva-
rům, které by znehodnotily 
kvalitní bydlení. Opravy při-
jdou na řadu až nakonec a ne-
vylučuji využití pro vysoko-
školské účely.

● Byla schválena také neobvyklá
výše prostředků na projektovou
dokumentaci. O jaké projekty jde?
Naší výhodou je, že nemys-

líme jen na daný rok, ale na
střednědobou budoucnost.
Vždy� život ve městě nekončí 
s volebním obdobím. I ti, co
přijdou po tomto zastupitel-
stvu, by měli mít připravené
další akce pro zkrášlení města.
A také musíme být připraveni
na dotační tituly, a� již krajské,
republikové nebo z EU. A tak
připravujeme tyto projekty -
poslední etapu náměstí u ki-
na, se zelení, posezením i vod-
ním prvkem. Dále parkoviště
v místě dnešních kurtů u ná-
draží. Cyklostezku od Billy až
po kasárna na Šunychelské tak,

aby plynule navázala, až bude
dokončena dálnice. Víceúčelo-
vou halu u bazénu. Pokračo-
vání regenerace všech sídliš� -
to bude v budoucích letech
každoročně jedna z hlavních
priorit pro kvalitní bydlení.
Nové tržiště a parkování u něj.
Propojení náměstí ve Starém
Bohumíně na starý most do
Polska. Opravu »domu služeb«
na náměstí Budoucnosti. Kou-
píme-li Národní dům ve Sta-
rém Bohumíně, budeme potře-
bovat projekt i na jeho opravu.
Připravujeme také další etapy
kanalizace. Je toho opravdu
mnoho.

Máme plynofikováno měs-
to, čistírnu odpadních vod,
cesty a chodníky se opravují,
budeme mít moderní kino 
i sportovní areál, včetně aqua-
centra, hobby parku pro děti,
zastřešeného stadionu a let-
ního kina, budujeme kanali-
zace, domy se postupně také
vylepšují a i nemocnici jsme
uhájili. Železniční stanice je
nejmodernější v republice,
školní budovy prošly nebý-
valými opravami, dočkáme se 
i dálnice... A tak by se snad
mohlo zdát, že už nám nic
nechybí. Ale tak jednoduché
to není, nesmíme usnout na
vavřínech a musíme se připra-
vovat na lepší budoucnost. 
K ní patří také bezpečí, klid 
a pořádek, životní prostředí,
vzájemné soužití… A tady je
před námi ještě spousta práce.

Připravil František KREJZEK

Jaká bude nejbližší budoucnost Bohumína?
Po delší odmlce znovu navazujeme na rubriku Informace přímo od

pramene... Se starostou města Petrem Víchou si povídáme o tom, co město
čeká, jaké důležité akce se pro Bohumín a život jeho občanů připravují,
probíhají nebo už končí.

»Narozeninový« koncert tanečníků Impulsu a Radosti
Ve dvou vyprodaných kon-

certech v Městském domě
kultury v Karviné se před-
stavilo více než 150 součas-
ných tanečníků souborů
Impuls a Radost. První ze
souborů slaví letos své dva-
cáté narozeniny. 

Vystoupení bylo ukázkou
tvrdé práce dětí a jejich chore-
ografů, i příležitostí zavzpomí-
nat si. Hodně úspěchů v dal-
ším vystupování a repre-
zentaci města za všechny čte-
náře přeje redakce OKA.

▲ Své děti posílají do souborů také bývalí tanečníci - dnes již maminky a tatínkové. Rodina Radosti a Impulsu
se tak rozrostla na několik stovek členů. Foto: František Krejzek

rozhovor
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Úkolem soutěžících bylo
vytvořit svatební účes z ja-
kékoliv délky vlasů s pou-
žitím svatební ozdoby. Uči-
telka odborného výcviku
Milena Kulasová zvolila ne-
obvyklou nevěstu ve zlatém
provedení a získala v soutěži
s tímto nápadem 1. místo.
Celé dílko učesala žákyně 
2. ročníku oboru kadeřník
Petra Wagnerová pod ve-
dením učitelky Kulasové.

Druhá disciplína měla ná-
zev »barva a střih« a úkolem

bylo provést módní střih 

a účes extravagantní. Toho-

to soutěžního úkolu se ujala

druhá učitelka odborného

výcviku Darina Timková 

s žákyní Kateřinou Fodoro-

vou a za svou práci získaly

zvláštní ocenění.

Nyní nás čeká soutěž 

v Brně a doufáme, že pro

nás rok 2006 bude pokračo-

vat stále tak úspěšně.

Alena HLOUŠKOVÁ,
Střední škola Bohumín

Úspěch našich kadeřníků

V ostravském domě Akord se 10. března uskutečnila
soutěž juniorů, žáků středních odborných učilišť a dospě-
lých v kadeřnické a kosmetické tvorbě. Zúčastnila se 
i naše Střední škola, příspěvková organizace, Bohumín.
Nebyla to naše první soutěž. Zúčastňujeme se soutěží od
roku 1997 na úrovni regionu, národní i mezinárodní.

Mezi postižené děti z Bo-

humína, Karviné a Českého

Těšína si přišly zasoutěžit děti

z bohumínských mateřských

škol a mateřských center

Slůně i Bobeš, včetně ma-

minek. Asi stovka dětí, in-

spirována pohádkovými pří-

běhy, soutěžila v zajímavých

disciplínách. 

Bystrozraký - stavění komí-

nů z různých typů stavebnic

bez použití zraku. Děti z ma-

teřských škol a center použily

speciální škrabošky, nebo

šátky, u dětí s handicapem by-
la nachystána varianta bez
těchto pomůcek.

Popelky přebíraly hrách,
čočku, oříškové skořápky nebo
kaštany bez použití jedné ruky.

Na předkreslenou perníko-
vou chaloupku děti nalepovaly
geometrické tvary. Výsledek
své práce si pak odnesly domů.
Děti si vyžádaly také práci na
počítači a plnily jejich pomocí
speciální úkoly.

Děti, které potřebují spe-
ciální kočárek, byly chvíli

»koníky« a jejich zdatnější ka-
marádi kočí. Jezdily po pře-
kážkové dráze a sami si také
mohly jízdu v »kočáře« vy-
zkoušet. 

Abilympiáda má jediný vý-
znam, zprostředkovat setkání
dětí s handicapem i bez něj,
ale také dospělých. Děti všem
dokazují, že každé takové
setkání je velmi přirozené, a že
své kamarády berou takové,
jací jsou. A v dětské hře je
vždy přítomno partnerství,
pochopení a pomoc.

Letošní akci podpořil měst-
ský úřad a oddíl atletiky Bo-
humín. 

František KREJZEK

Abilympiáda proběhla již pošesté v Salome

▲ Disciplína Bystrozraký přinesla
při abilympiádě ztížené podmín-
ky. Chlapeček z mateřské školy
měl při stavění věže nasazenou
škraboškou.

Foto: Iveta Mutinová

Občanské sdružení Čtyřlístek ve spolupráci se Salome, sta-
cionářem Slezské diakonie, každoročně pořádá ve svých pro-
storách abilympiádu. Letos to bylo již pošesté. 

Brownfieldem (v překladu 
z angličtiny hnědé pole) se
rozumí využití starých, opuš-
těných, zde-
vastovaných
nebo nefunk-
čních objektů, které již neplní
svou původní funkci a hyzdí
své okolí. Jejich úpravou, pře-
stavbou, rekonstrukcí a no-
vým využitím se docílí ne-
malých úspor a lepšího este-
tického vzhledu. 

V mnohých případech se
díky brownfildům uchovají
původní dominantní stavby,
vznikají ale také nová, neo-
třelá architektonická řešení,

objekty mají po adaptaci zcela
jiné využití.

Takovým případem, který si
přijeli prohléd-
nout domácí 
i zahraniční

odborníci, je náš Penzion ve
věži. Údiv nad praktickým vy-
užitím odepsané, staré a okolí
hyzdící vodárny byl neskrý-
vaný. Účastníci exkurze oce-
nili také její zakomponování
do sportovního areálu i do
krajiny.

Penzion ve věži byl při-
hlášen do soutěže Fasáda
Moravskoslezského kraje.

František KREJZEK

O Penzion ve věži je zájem
V rámci mezinárodního semináře o neprůmyslovém

brownfieldu, který pořádala Technická univerzita - Vysoká
škola báňská v Ostravě, si přijeli do Bohumína jeho účastníci
prohlédnout ukázku praktické realizace této myšlenky. 

naše rar i ta

Výběrová řízení 
na městském úřadu

Městský úřad Bohumín vypisuje výběrová řízení na 
2 pracovní místa na majetkovém odboru a 1 místo úřed-
níka na živnostenském odboru. Jedná se ve všech pří-
padech o pracovní příležitost na dobu určitou. Podmínky
výběrových řízení, náležitosti žádosti a další informace
naleznete na úřední desce před budovou radnice, na
vývěskách v městských částech a na webových stránkách
města www.mubo.cz. (red)
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● Skutečně řada novinek 
v systému zdravotnictví neměla
dopad ani na zaměstnanost?
Nejsme nuceni propouštět,

naopak spíš k nám přicházejí
lidé do zdravotnického nebo
obslužného provozu. Péče ros-
te, rozšiřuje se portfolio našich
služeb a stávající obory zvyšují
svou výkonnost. Daří se to vše
i přes poměrně tvrdá kritéria 
a limity, která sebou přinesla
nová úhradová a léková vy-
hláška ministerstva zdravot-
nictví, i přes nový seznam 
zdravotnických výkonů, tak-
zvaný bodník. Legislativní
opatření jsou skutečně tvrdá,
ale v Bohumíně neznamenala
omezování péče.

● Není to tak ale ve všech
nemocnicích.
Někteří ředitelé si stěžují, že

se s  vyhláškou nedá pracovat,
že se v novém rámci těžko po-
hybuje. To je sice pravda, po-
zice je složitější, ale řešení se
dá najít. Příkladem můžeme
být třeba my. Nás novinky
existenčně neohrozily, naopak
se nám daří expandovat. Těší
mě, že ve srovnání s loňským
rokem máme za stejné období
zase nějaká ta tři čtyři procen-
ta výkonů navíc, čímž i kopíru-
jeme úhradovou vyhlášku. Mu-
sí se samozřejmě hlídat pre-
skripce, psaní léků v ambu-
lancích i odděleních, ale limity
nejsou neregulovatelné. Hlav-

ní je, že pacienti to na péči ab-
solutně nepoznají.

● Podle vás tedy krize v BMN
nehrozí?
Naopak.

Vzhledem 
k dobré eko-
nomice se nemocnice stává
nezávislou, soběstačnou a au-
tonomní na svém vlastníkovi,
městu, a tak se daří stále víc
peněz přelévat z dotace pro-
vozní na investice. Letos ještě
bude potřeba menší provozní
dotace, ale větší část financí
města bude už směřovat do in-
vestic. Máme vnitřní cíl, že
příští rok by měl být přelo-
mový. Provozní dotace by
měla být nulová, všechny
prostředky by se vynaložily na
investice. Museli bychom tak
udržet vyrovnaný kladný
hospodářský výsledek a peníze
by poté šly do movitého ma-
jetku, přístrojů, zdravotnické
technicky i nemovitostí.

● Jaké jsou v tomto směru 
největší novinky v nemocnici?
Nemohu nezmínit rozjetý 

a fungující nový stravovací
provoz, za který vděčíme měs-
tu. Znamená komfort pro pa-
cienty i personál, tabletový
systém rozdělení jídel je 
opravdu moderní a kultivo-
vaný. 

● Pokračuje také doplňování
nových zařízení?

Nemocnice byla velkým způ-
sobem dovybavena. Na chi-
rurgii je to kompletní rekon-
strukce a dovybavení tech-
nikou JIP, dokončili jsme i re-
konstrukci chirurgického od-
dělení, kde přibyly čtyři nad-
standardní pokoje, o něž mají
pacienti zájem. Zmodernizo-
vali jsme i chirurgickou ambu-
lanci, která se rozdělila na dvě
části. Slouží v ní te� dva
lékaři. Jeden má v péči objed-
nané případy, druhý akutní.

Výrazně se tak
zkrátily čekací
doby. Zakou-
pili jsme také

harmonický skalpel, to už je
medicína 21. století.

● A co ostatní oddělení?
Na interně máme nový EKG

přístroj, odsávačky na JIPce,
nový sono-echo přístroj. Po-
řídili jsme ultrazvuk a sono
přístroj na radiodiagnostiku a
začali jsme s estetizací ošetřo-
vatelského oddělení. Koupíme
i sonografický přístroj na gy-
nekologii. Do techniky šlo loni
odhadem mezi pěti až sedmi
miliony, letos bychom znovu
chtěli pětimilionovou investici

● Jsou v plánu i nějaké zajímavé
novinky?
Chceme pořídit rehabili-

tačnímu oddělení nový pří-
stroj pro vakuum-kompresní
terapii. U pacientů s porucha-
mi cév a diabetiků, kteří mají
potíže s prokrvováním kon-

četin, jsme v některých pří-
padech schopni zachránit 
i končetiny, které by jinak
musely být bohužel ampu-
továny. Jeden starší přístroj už
u nás funguje, sklízí obrovský
úspěch, proto pořídíme za půl
miliónu nový.

● Změní se něco i na vzhledu
nemocnice?
Budeme kompletně rekon-

struovat vstup do areálu.
Vznikne tam bufet s kavár-
ničkou a posezením venku,
prodejna květin a dárků.
Hodláme dokončit plán esteti-
zace ošetřovatelského oddě-
lení, kde se dočkají nové
fasády. V pavilonech A i B do-
jde konečně na výměnu oken
za plastová, především na pa-
cientských pokojích. Letos
chceme vytvořit i novou příj-
movou kancelář, ta vzniká na
chirurgii.

● Plánů máte hodně. Daří se
vám získávat i nové pacienty?
Chceme rozšířit náš trh 

a spádovou oblast. Přijali jsme
proto public relation pracovni-
ci, která objíždí obvodní lékaře
na Ostravsku, Karvinsku, Hlu-
čínsku, Opavsku a nabízí naše
služby. První pozitivní výsled-
ky už jsou. Naším cílem je zís-
kávat další pacienty a jsme rádi,
že se nám to daří. Neodmí-
táme pacienty ani výkony.

Rozhovor připravil 
Igor BRUZL

Pacient u nás nepozná, že platí nové vyhlášky

rozhovor

Zdravotnictví je jednou z nejproblémo-
vějších oblastí současnosti. Jak se nové vy-
hlášky i předpisy dotkly fungování Bohu-
mínské městské nemocnice? »Situace je sta-
bilizovaná po stránce personální, zdravot-
nické i ekonomické. Nepozorujeme dramat-
ické výkyvy a ani je neočekáváme. Nedo-
chází k omezování zdravotní péče,« tvrdí
ředitel Vojtěch Balcárek.

Díky za vynikající lékařskou péči!
Za lidský přístup k pacientům a za vynikající péči po dobu

hospitalizace paní Soni Stemonové děkuji primáři Martinu
Jakubjákovi, lékařskému týmu a celému zdravotnickému per-
zonálu interního oddělení Bohumínské městské nnemoc-
nice. Jan STEMON

Ředitel Bohumínské městské nemocnice Vojtěch Balcárek si pochvaluje modernizaci i expanzi zařízení a tvrdí: 

▲ V chirurgické ambulanci je po modernizaci výrazně přívětivější
prostředí a taky podstatně kratší čekací doba. Foto: Mirka Hrbáčová
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Při odchodu z radnice po-
skytl Václav Klaus rozhovor
mediím. Na otázku OKA, proč
právě Bohumín se stal jedním 
z cílů jeho návštěvy, prezident
odpověděl:

»Od počátku svého prezident-
ského období jsem dobře pochopil,
že není možné, aby prezident seděl
na Pražském hradě a koukal se 
z okénka na Vltavu a myslel si, že
vidí do problémů naší země. Od
začátku jsme kromě spousty jed-
notlivých cest na jednotlivé kon-
krétní akce zvolili třídenní model
státních návštěv krajů. Pokus vi-
dět za tři dny Moravskoslezský
kraj šířeji, z většího pohledu je
vždy velká licitace o tom, do kte-
rých měst dojedeme, nedojedeme.
Minule jsme v Bohumíně nebyli,

takže bylo logické, že se takové
významné a velké město dostalo
te� na pořad.«

Druhou a poslední otázku

měl právo panu prezidentu po-

ložit redaktor Televizního in-

formačního kanálu. Zeptal se

Václava Klause, jaký má vztah

k našemu kraji.

»Osm let jsem v Moravskoslez-
ském kraji poslancoval, byl jsem
zde poměrně častokrát, křížem
krážem procestoval tento kraj více,
než někteří jeho obyvatelé. Pocho-
pil jsem, že to není jednosměrná
věc, jak to někdo vidí na dálku -
doly, hutě nebo železárny. Pocho-
pil jsem šíři všeho, co se v kraji
dělá. Vím, že je to oblast, která by-
la dotčena radikálními ekonomic-
kými proměnami ve světě i u nás.
Některé podniky se poztrácely 
a nikdo už je zpět ze země vydupat

znovu nemůže. Staré už se vrátit
nedá, musí se hledat nové. Přimě-
řeným způsobem kraj roste. O tom,
že je tady vyšší míra nezaměst-

nanosti než v jiných částech re-
publiky, s výjimkou Mostecka, to
víme. Všichni to předvídali, žádné
velké překvapení to není. Jde jen 
o to, aby se tady vytvářely nové
pracovní příležitosti.«

Po prezidentově odjezdu 
z města starosta Petr Vícha
zhodnotil průběh neformální
návštěvy slovy:

»Sedmdesát šest let je mezi ná-
vštěvami prezidenta dlouhá doba.
Jsem rád, že návštěva na radnici 
i v bohumínském podniku Bona-
trans byla velmi dobře připravená.
S prezidentem jsme si příjemně
popovídali a věřím, že na příští
prezidentskou návštěvu nebudeme
muset tak dlouho čekat.« 

Z průběhu krátké návštěvy
prezidentského páru jsme pro
vás připravili fotoreportáž.

František KREJZEK

Neformální návštěva prezidenta 
dokončení ze str.1

Bilancujeme činnost zastupitelstva města s Pavlem Drobilem

Nezadržitelně končí mandát členů bohumínského obec-
ního zastupitelstva. S jeho jednotlivými členy bilancujeme
jejich činnost a ptáme se na další plány.

Netolerujeme parazity na sociální
Pavel Drobil je od roku

2002 členem zastupitelstva
města Bohumína. Svůj cíl
»být vidět a slyšet«, naplnil
více než na sto procent. V lis-
topadových volbách 2004 byl
zvolen rovněž do krajského
zastupitelstva. 1. prosince se
pak na jeho ustavujícím
zasedání stal náměstkem hejt-
mana Moravskoslezského
kraje pro regionální rozvoj,
evropské struktury a územní
plánování.

● Vyhodno�te prosím svou práci 
v zastupitelstvu a Váš osobní
podíl na spokojenosti občanů
našeho města. 
Má práce v zastupitelstvu je

pochopitelně ovlivněna skuteč-

ností, že ODS je v Bohumíně 

v opozici a že klub zastupitelů

ČSSD má absolutní většinu. Je

tedy zřejmé, že na čem se

přátelé z ČSSD shodnou, to

bude na zastupitelstvu prohla-

sováno. ODS se od této sku-

tečnosti snaží oprostit tím, že

bez ohledu na názory ČSSD 

hlasuje pro věci, které si myslí,

že jsou prospěšné pro Bohumín

a jeho občany. Proto jsme pod-

pořili výstavbu bazénu a celého

sportovně-hotelového komple-

xu za parkem, podporujeme re-

generace sídliš�, transformaci

nemocnice atp. Nepodporuje-

vám se, že nastal čas se seriozně
zabývat privatizací nepotřebné-
ho bytového fondu v Bohu-
míně.

● Jaké jsou slabiny a naopak 
silné stránky práce tohoto
zastupitelstva?
Slabiny a silné stránky toho-

to zastupitelstva jsou dány
skutečností, že je zastupitelstvo
dominantně ovládáno jednou
stranou - ČSSD. Vlastně to ani
zastupitelstvo není, ale to jsem
popsal již výše. Věřím, že tento
model »městostrany« po letoš-
ních volbách skončí.

osobní, a to by si měl každý, kdo
do zastupitelstva kandiduje,
uvědomit - ne vždy tomu tak je.

● Co podle Vás potřebují občané 
a město řešit jako prioritu?
Jednou z priorit je určitě do-

prava. Je třeba postavit kru-
hový objezd u supermarketu
Billa a další dopravní stavby, 
které ale již většinově souvisí 
s dálnicí. Další prioritou je za-
jisté bezpečnost a občanské
soužití. Je třeba v Bohumíně
jasně, bez ohledu na různé
Karásky a podobné kavárenské
pseudohumanisty, říci, že ne-

me experimenty s centrálním

vytápěním města a už vůbec ne

hru na všeobjímající městské

dobrodiní v obecních bytech za

situace, kdy město již minimál-

ně od roku 1998 fakticky ná-

jemné deregulovalo. Domní-

● Co byste doporučil členům
nového zastupitelstva s ohledem
na vaši zkušenost z uplynulých 
čtyř let činnosti v tomto orgánu
města? 
Doporučení jsou vždy hrabě-

cí rady. Každý si svůj model
práce v zastupitelstvu musí na-
jít sám. Co ale platí univerzálně
je skutečnost, že v zastupitel-
stvu zastupujeme zájmy obyva-
tel Bohumína a ne své zájmy

▲ Prezident a po něm i paní Livia
Klausová se podepsali do pamětní
knihy města Bohumína.
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tolerujeme parazity na sociál-
ním systému, neplatiče nájem-
ného a rušitele vztahů mezi ná-
jemníky bytů. Město Bohumín
je tu pro jeho slušné a poctivé
občany. Ti, kteří to doposud
nepochopili, by měli vyjet za
hranice města a už se nevracet!
Tady musím férově konstato-
vat, že politika pana starosty, 
kterou začal uplatňovat po
kauze hotelový dům, má moji

podporu. Jen mě mrzí, že bo-
humínská ČSSD na skuteč-
nost, že být sociální, nezna-
mená tolerovat lumpy a parazi-
ty společnosti, přišla až když jí
začala hořet půda pod nohama
v hotelovém domě.

● Budete se znovu ucházet o místo
na kandidátce pro příští období?
To záleží na mé straně - ODS

- jestli bude chtít, abych kandi-
doval. Já jsem připraven kandi-
dovat a pomoci ODS k úspě-
chu v komunálních volbách 
v našem městě.

Připravil František KREJZEK

Několik okamžiků z návštěvy Václava Klause
1) Prezident se vítal s občany, kteří na něj na náměstí T. G. Masaryka 

i přes nepřízeň počasí čekali.
2) Matrikářka Pavlína Ucháčová si nenechala ujít jedinečnou příležitost

ověřit zdarma prezidentův podpis.

3)

4)

3) »Dámy a pánové, přichází prezident republiky a paní Livia Klausová«
vítala moderátorka prezidentský pár, když vystupoval z automobilu.

4) Krátkého jednání na bohumínské radnici se zúčastnili zástupci města
a prezidentský pár s doprovodem.

Foto: František Krejzek

1) 2)

m systému
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● Jak jste reagoval na ocenění
Sportovec roku 2005, který jste
letos získal v kategorii do 19 let,
a jak vysoce si titulu ceníte?
Byl jsem velmi překvapen 

a ještě více spokojen. Pro mne
je to povzbuzení, pro ostatní
výzva být ještě lepší a na toto
ocenění dosáhnout také. Je to
výborný stimulační prostředek
k soutěživosti.

● Patříte k bohumínskému
vzpěračskému mládí, je vám
sedmnáct a už takové ocenění.
Kdy jste s tímto sportem 
začínal?
Před pěti lety, ve svých dva-

nácti. Ale s tímto sportem klu-
ci začínají už v deseti.

● Jak jste se ke vzpírání dostal 
v tak ranném věku?
Otec vzpírá už pětatřicet let.

Jednou přišel domů a řekl,
jestli se nechci jít s ním podí-
vat do oddílu. Od té chvíle
jsem začal chodit na tréninky.
Trénuje mne přímo on a je na
mne přísný. Nic mi neodpustí.
Doma se radíme nad trénin-
kovým plánem, který musím
beze zbytku plnit. 

● V jaké váhové kategorii vzpíráte?

Vloni to byla kategorie do
94 kilogramů, letos jsem pře-
šel do kategorie do 105 kilo-
gramů. Reprezentačnímu tre-
nérovi se zdála moje váha v po-
měru k výšce nízká. Musel jsem
přibrat a dostat se do vyšší ka-
tegorie. Je v tom taktika.

● Jakých výsledků dosahujete 
při soutěžích?
Vloni jsme

se stali v druž-
stvech juniorů vicemistry re-
publiky. Soutěžíme ve »Visze-
gradské čtyřce«. Jezdíme do
Budapeště, Wroclavi a Košic.
Soutěžíme mezinárodně, i pro
mladší kluky je to paráda, že se
mohou poměřovat v meziná-
rodním měřítku. Je to vždy pří-
jemný sportovní i osobní zážitek.

● A co Vaše nejlepší výkony?
V trhu 125 kilogramů, v nad-

hozu 155 kilogramů.

● Klobouk dolů! Máte ve svém
»repertoáru« ještě další sporty?

Není dobré se upnout jen na
jeden sport. Hraji fotbal,
squash, tenis, běhám.

● Co musí mít vzpěrač nejvíce
natrénováno?

Hlavně nohy, záda a rame-
na. Vzpírání je ale více otázka
techniky, než síly.

● Můžete nějaký jiný sport
přirovnat ke vzpírání?
Myslím, že jsou to běhy. Čas

od času si na Faji pár koleček
udělám.

● Jaký je Váš tréninkový plán?
S výjimkou středy a neděle

každý den. O prázdninách bývá
soustředění v Hrozenkově,
kde se trénuje dvoufázově. 

● Jak se připravujete před závody?
Je to sinusoida, musíte jít

pomalu s výkonem nahoru na
maximum a těsně před soutěží

ubrat zátěž,
spíše odpoči-
nek. Pak jdete

na závody dobře připravený.

● Je těžké udržet předepsanou
tělesnou hmotnost?
Já s tím nemám problémy.

Jím vše, na co mám chu�.
Nejraději mám svíčkovou.

● Co je Vaší sportovní metou 
pro budoucnost?
Zúčastnit se pod českou

vlajkou olympiády.

● Jaká je situace ve vašem klubu
po té, co z názvu vypadla
zkratka ŽDB?
Sponzorem je Bonatrans a fi-

nanční situace je myslím dobrá.

● Vy zatím studujete. Jaký obor?
Střední školu v Bohumíně,

obor automechanik. Zatím mě
to baví.

● Jste z rodiny, kde se vzpírání
předává z otce na syna. Těch
rodin je v Bohumíně více,
nemám pravdu?
Možná je to specialita Bo-

humína, protože tady je vzpě-
račských rodin opravdu více -
Baraniakovi, Gasiorovi, Gos-
pošovi.

● A rodina se zajímá o vaše
závody?
Jezdí mi fandit. Mamka, ses-

tra a samozřejmě táta, když je
trenérem. Fandí a povzbuzují. 

● Prozra�te něco z fíglů, jak se
soustře�ujete před zvednutím?
Musím se vyhecovat, našt-

vat se na činku, představuji si,
že ji roztrhám, jestli ji nezvednu.

● Takže kdyby vám spadla na
nohu, zvednete ji jednou rukou?
(Pobavený smích.)

● Výkonnostně patříte ke špičce 
v oddílu. Máte takové kolegy,
kteří vás dovedou hnát dopředu?
Myslím že Pé�a Petrov a Jir-

ka Gasior jsou kluci, kteří mo-
hou, až dospějí do mého věku,
zvedat ještě více, než já. Přeji
jim to.

● Vloni získal ocenění Sportovec
roku v kategorii do 19 let Jan
Gospoš, letos vy a znovu
Honza Gospoš v kategorii nad
19 let. Vzpírání se v Bohumíně
díky mládí skutečně znovu
dostává na špičkovou výkon-
nost. Kam jste se ve svých
sedmnácti probojoval nejdále?
Na Mistrovství Evropy ju-

niorů do 17 let v bulharské
Sofii. Tam jsem byl celkově
sedmý v trhu a pátý v nad-
hozu. V Trenčíně, kde se ko-
nalo Mistrovství Evropy ju-
niorů do 20 let, jsem byl osmý
ve skupině B. Mistrovství svě-
ta v této věkové kategorii se
letos bude konat v Číně, ale
pro nedostatek peněz se naše
republika nebude ucházet 
o účast. Prvořadé je letošní
mistrovství světa mužů ve Spo-
jených státech.

Vy ale ještě nekončíte, vše 
je teprve před Vámi. Na mis-
trovství světa se ještě určitě 
objevíte. Přeji Vám to! A dě-
kuji za rozhovor.

František KREJZEK

Začínal se smetákem, te� zvedá 155 kilo
Junioři vrací Bohumínu jeho dřívější slávu ve vzpírání.

Pamatujeme si všichni na špičkové světové výkony generace
jejich otců. Petrovi Tepličkovi je sedmnáct a v kategorii do 19
let byl oceněn titulem Sportovec roku 2005. Je vzpěračem
Tělovýchovné jednoty Bohumín a jeho rekord v nadhozu je
155 kilogramů. Také díky jeho výkonům zažívá bohumínské
vzpírání opět vzestup.

▲ Petr Tepliček při tréninku ve vzpírárně TJ Bohumín. Foto: František Krejzek

osobnost



Pokračuje znalostní soutěž pro děti a mládež, 
kterou připravuje Městská knihovna Bohu-
mín za mediální podpory bohumínských
městských novin a Televizního informač-

ního kanálu. Přinášíme další otázky a »há-
danky« z historie Bohumína pro 5. a 6. týden.
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Foto: archiv redakce

Foto: archiv Jiřího Spáčila

Za pokladem ze staré truhly, soutěž pro zvídavé děti 

Otázka
č. 9:

Na obrázku
vidíte jednu 
z význačných
historických
osobností. Do
dějin Starého
Bohumína se natrvalo zapsal
jako aktivní podporovatel vý-
stavby a rozvoje města. Jeho
zásluhou došlo například ke 
stavbě mostu přes řeku Odru,
výstavbě nové budovy staro-
bohumínské radnice, měst-

5. týden, 3. - 9. dubna

6. týden, 10. - 16. dubna

ského vodovodu, plynového
osvětlení veřejných pros-
tranství, nové hasičské zbroj-
nice, první mateřské školky.
Byl i při zprovoznění nejprve
koňské, později parní tramva-
je, přestavbě školy, vybudo-
vání městského koupaliště, 
stavbě hotelu »Pod zeleným
stromem« a později i u rozvo-
du elektrické sítě a řady dal-
ších staveb a aktivit směřu-
jících k rozvoji města.

Napiš jméno i příjmení této
osobnosti a jakou funkci ve
městě zastával. Uve� také
dobu, ve které působil.

Otázka č. 10: Na obrázku z roku 1914 je jedno bohumínské
náměstí. Uve� jeho dnešní název a napiš, 
který ze zobrazených domů býval radnicí. 

(Popiš tak, aby se dům dal 
jednoznačně identifikovat).

Otázka č. 11: Na obrázku

je kaplička, která je od roku

1967 zapsána v ústředním se-

znamu kulturních památek. 

V roce 2004 se uskutečnila

rekonstrukce této kaple díky

aktivitě OS Maryška a četných

dobrovolníků z řad starobo-

humínských občanů.

Otázka: Kde najdeš tuto

kulturní památku? (Urči blíže

místo). Čím je toto místo zají-

mavé a jak se kaple jmenuje?

(Uve� dřívější i současný

název kaple.)

Otázka č. 12: 

Ukázka:
Před Bohumínem, kde dozněla mých dědů řeč,
a mezi Hrušovem, fabrika panská kouří,
fabrika Prusů, kde dýcháme zticha a ztěžka, 
ležíš, má dědinko s dřevěným chrámem.
Zapadlé domky, kde na střechách mechy se plazí, 
ve čtyřech topolech na kříži Kristus.
Tak vrazili v čelo mi trnovou korunu při Bohumíně, 
přibili ruku mně v Ostravě,  v Těšíně v srdce mne bodli, 
z Lipiny octu mi podali píti, při Lysé nohy mi probili hřebem.
Jednou, ó jednou ty pro mne si přijdeš, 
ty děvucho temných a bezlesklých očí, 
co mák nosíš v ruce.
Dál bude bič znět, dál budou nás dávit, 
pod Bohumínem a v Hrušově, v Lutyni, v Bašce, 
já to víc neslyším, co je mi potom - co je mi po všem.

Otázka: V básni Petra Bezruče se píše o dřevěném kříži. Napiš,
jak se citovaná báseň jmenuje a zda a kde dnes můžeme tento kříž
najít. Redakce

●7.4. Klub tatínků. Další
setkání 14.4. a 21.4., vždy v 15
hodin. Rodinné centrum Slů-
ně, 15 hodin.

●8.4. TJ Bohumín A - Petř-
kovice. Fotbal - krajský pře-
bor, A - muži. Hřiště TJ
»Faja«, 10.15 hod.

●8.4. Vítání jara v Oder-
ských vrších. Pěší turistika pro
náročnější turisty, cca 30 km.

●8.4. Městská amatérská
liga v kuželkách. Kuželna TJ
Sokol Bohumín, 9 - 17 hodin.

●9.4. Viktorie Bohumín A -
Slavia Havířov A. Krajská
soutěž družstev v šachu.

Sokolovna Starý Bohumín, 
9 hodin. 

● 9.4. TJ Bohumín B -
Louky. Fotbal - okresní pře-
bor, muži B. Hřiště TJ
Vrbice, 15.30 hod.

●9.4. Městská profesionál-
ní liga v kuželkách. Kuželna
TJ Sokol Bohumín, 9 - 17 hod.

●10.4. Jaro je tady. Povídání
a recepty na jarní očistu těla i
duše. RC Slůně, 10 hodin.

●12.4. Velikonoční dopo-
ledne. Centrum Bobeš, 10
hod.

●13.4. Taje břišních tanců.
Salón Maryška, 18.30 hod.

Kam v Bohumíně?

Program kina 7. - 20. dubna

■ Tygr a sníh 7.4. v 19 ho-
din, italská komedie, s titulky.

■ Erasmus 2 8.4. a 9.4. v 19
hodin, komedie FR/VB, s ti-
tulky.

■ Broučci 13.4. v 10.30
hodin, pásmo pohádek pro
nejmenší v rámci akce »Jaro 
v K.A.R.«.

■ Karcoolka 13.4. v 14.30
hodin, rodinná animovaná
komedie USA, s titulky.

■ Mariňák 14.4. a 15.4. v 19
hodin, válečné drama USA, 
s titulky.

■ Můj Nikifor - Filmový 
klub Kloub, 20.4. v 19 hodin,
polský film, s titulky.

Bohumínská premiéra: muzikál Jákob
Ve čtvrtek 13. dubna v 19.30 hod. v kinosále K.A.R. zazní

13. repríza muzikálu Jákob v podání 35 účinkujících.
Tento nestárnoucí příběh o lsti, bratrské zradě, lásce, odpuštění

a setkání s Bohem se dotýká i otázek dnešního člověka. Srdečně
vás zve K.A.R. a církve z Bohumína. Vstupné 70 Kč. (red)
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Dnes si řekneme něco o vý-
znamu vody pro zdraví a pit-
ném režimu. Lidské tělo se
skládá z 65 % z vody. Krev jí
obsahuje 92 %, vnitřní sekrety
téměř 98 %. Voda je důležitá
pro všechny funkce našeho tě-
la, energetické informace v ní
obsažené jsou zodpovědné za
náš zdravotní stav. Pravidelný
krevní oběh, činnost mozku,
látkovou výměnu, regulaci tě-
lesné teploty, funkci ledvin,
močového a zažívacího ústrojí
(střeva, žaludek, pravidelná s-
tolice), práci svalů a celého
pohybového aparátu, nervo-
vého systému, vylučování to-
xických látek z organismu.
Voda zkrátka vede elektrickou
energii a řídí fyzikální a che-
mické pochody v těle. 

Sedmdesátikilový člověk má
v těle zhruba 45 litrů vody.
Denní výdej vody ve formě
potu, dechu, moče a stolice
činí asi 2,5 litrů. Toto množ-
ství musí být pro správný chod

organismu bezpodmínečně za-
se doplněno. 

Ve své praxi se setkávám 
s lidmi, kteří vypijí litr nebo
ještě méně tekutin (záměrně
neuvádím vody). Tomu odpo-
vídá i jejich zdravotní stav:
překyselený organismus proje-
vující se bolestí hlavy, zažívací-
mi problémy, ztuhlými svaly,
bolavými klouby… 

K doplnění vyloučené vody
totiž nestačí tělu dodat jakou-
koliv tekutinu. Čistá voda 
z vodovodu má hodnotu pH
4,5, vše ostatní je kyselejší.
Ideální je voda z ledovce, jejíž
molekuly se lehce rozkládají
na ionty (ve Vídni teče přímo
z vodovodních kohoutků!).
Výborná je š�áva z vylisova-
ného čerstvého ovoce či ze-
leniny, ale i voda z konzu-
mované syrové zeleniny a by-
linek (rostlinná strava působí
na naše tělo zásaditě a navíc
minerály v ní obsažené tělo
přijímá lépe než z minerálních

vod), dále voda získaná elek-
trolýzou, magnetizovaná či
levitovaná. Vhodnou alterna-
tivou je pramenitá voda, nebo
doma vyrobená náhražka vody
z ledovce (vodu převaříme,
zmrazíme, necháme roztát),
dále čaje, zejména bylinkové
(nutno střídat), ovocné, ze-
lené. (Cukr v čaji však způso-
buje zpomalené trávení a kva-
šení v zažívacím traktu!).

Káva a černý čaj se pro do-
plnění tekutin nepočítá, pro-
tože odvodňuje tělo. Nevhod-
ná je tvrdá voda a zvláště mine-
rálky konzumované ve velké
míře. Obsahují anorganické
látky, které se usazují v těle -
tvoříme v sobě v podstatě
krápníkovou jeskyni. Důsled-
kem je špatný krevní oběh - 
studené končetiny, bolestivé
klouby, hučení v hlavě a zvo-
nění v uších, otoky, vodnatel-
nost, zadržování vody v těle. 
S perlivou vodou má organiz-
mus zase práci při odstranění
oxidu uhličitého, kterým je
sycena, a nezbývá prostor pro
odvádění jedů z těla.

Reklama nám vymyla mozek
tak, že již batolatům dáváme
nápoje barevné a hlavně slad-
ké. Výsledek testu, při kterém
byl zjiš�ován obsah cukru,
překvapil i odborníky. Nejmé-

ně cukru měly slazené mine-
rálky - v průměru 12 kostek na
litr. 10 testovaných nápojů 
s colovou příchutí obsahovalo
19 kostek cukru v litru nápoje
(Jupík cola 25 kostek). Nej-
sladší byly džusy a nektary -
průměr 27 kostek (Kubík duho-
vý jahoda, banán 33 kostek
cukru na litr!). Tyto nápoje se
k uhašení žízně nehodí. Džusy
jako zdroj vitamínů a minerálů
lze konzumovat s mírou. Stačí
jedna sklenička džusu ředě-
ného vodou k snídaní nebo 
svačině. 

Na závěr připomínám, že 
mnohdy je i pocit hladu pouze
příznakem žízně, který odstra-
ní sklenka vody. Ta nás uvolní
i od stresu a podpoří tvořivost. 

Dlouho očekávané jaro by-
chom měli přivítat očistnou
kůrou. Dodat tělu dostatek
čisté vody, zeleninových š�áv
(vhodná je kombinace mrkve
a červené řepy) a bylinných
čajů k rozpuštění toxinů. Leh-
ká strava se syrovou zeleninou
a pohyb na čerstvém vzduchu
odstraní rychleji jarní únavu.
Ale o tom zase příště.

Případné náměty a dotazy
můžete podat v redakci, nebo
volat na telefonní číslo 603
802 030. 

Jaromír HRBÁČ, masér

Nebraňme tělu nastartovat samoléčebné procesy
Alternativní metody péče o zdraví (4.)V minulém díle jsem psal o nutnosti správ-

ného dýchání a potřebě jeho nácviku. Hned
nato došel dotaz paní Evy N.: »Jak trénovat
dýchání, když je ohlášeno zvýšené znečištění
ovzduší, nebo dokonce inverze?« Odpověď:
Málokdo si může dovolit koupit čističku 
vzduchu. Levnější alternativou jsou solné
lampy ohřívané žárovkou (hořící svíčka spo-

třebovává kyslík). Solný krystal funguje jako ionizátor 
vzduchu. Ionizace se zahřátím zesiluje a vitalizuje atmosféru
stejně, jako to zažíváme v blízkosti vodopádů, nebo u moře. 

▲ Družstvo chlapců šestých tříd Hokejového klubu Bohumín, které se
umístilo na 3. místě v mezinárodním hokejovém turnaji. Zúčastnily se
ho zástupci Brna, Karviné a mužstva ze Slovenska i Polska. Vítězem
turnaje se stal HC Ytong Brno. Foto: Marek Buba

● Bohumín přivítá
kulturisty 
Bohumín se stane dějiš-

těm Mistrovství Moravy a
Slezska v kulturistice, fitness
a bodyfitness mužů.

V sobotu 15. dubna od 11
hodin v Domě služeb ŽD
Bohumín proběhne semifinále
a od 15 hodin se předvedou fi-
nalisté. V exhibičním vystou-
pení se představí Bob Divílek
a Darja Káňová, účastnice
mistrovství světa. (red)

● Kros Gliňoč potřetí
Třetí ročník závodů Kros

Gliňoč se bude konat v sobo-
tu 22. dubna.

krátce Zápis startujících bude za-
hájen v 9 hodin na hřišti
areálu Bu� fit! za kostelem ve
Skřečoni. Pro dětské účasníky
je připraveno malé občerstve-
ní. Akci připravuje komise 
sportu města Bohumína, která
zve všechny příznivce zdra-
vého pohybu v přírodě. (such)

● Úspěšní košíkáři 
Naše družstvo basketbal-

istů velmi úspěšně bojuje ve
skupině o postup do kraj-
ského přeboru. Z pěti posled-
ních utkání prohrálo jen 
s mužstvem Gymnázia Hlad-
nov 68:55. Sokol Karviná naši
muži porazili 63:52, SSK
Vítkovice těsně 72:70 a nad
Slavií OU Ostrava zvítězili 
v poměru 68:56. (ajak)
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Moderní důchodový
systém

● ČSSD mínus

Zatímco počet důchodců

roste, počet lidí přispívajících

na důchody se snižuje. 

Poměr průměrné výše dů-

chodů k průměrným platům

neustále klesá. 

Vlády pod vedením ČSSD

tuto situaci neřeší. 

● ODS plus

Cítíme odpovědnost vůči

našim dětem, a proto navrhu-

jeme změny důchodového sys-

tému, které zabrání jeho hro-

zícímu kolapsu v relativně

blízké době. 

Garantujeme základní dů-
chod s možností zajistit si další
finanční zdroje se zvýšenou
státní podporou. V takovém
případě život-
ní úroveň dů-
chodců po-
roste.

Tyto změny systému se bu-
dou týkat pouze mladých lidí,
současných důchodců se ne-
dotknou.

Moderní sociální
systém

● ČSSD mínus

Současný sociální systém je
složitý, demotivující a pod-
porující vysokou nezaměst-
nanost. 

Již delší dobu vyžaduje
zásadnější změny, které vlády
pod vedením ČSSD nebyly 
ochotny a schopny provést. 

Almužny typu »pastelkovné«
nemohou vyrovnat dopady 

zdražování 
v jiných ob-
lastech.

● ODS plus

Navrhujeme motivační so-
ciální systém pro aktivní a
odpovědné lidi. 

Finančně budeme podpo-
rovat hlavně ty občany, kteří
se rozhodnou svojí prací za-
bezpečit jak sebe, tak svoji
rodinu. Každý, kdo pracuje,
musí mít vždy více než ten,
kdo nepracuje. 

Chcete vědět, kolik vyděláte
s ODS po jejím vítězství ve

Co už ale v kalendáři nenaj-

deme, je Den učitelů. Svátek,

který v den výročí narození -

28.3.1592 - připomínal vý-

znam života i skutků učitele

národů J. A. Komenského 

a současně byl příležitostí

ocenit práci a zamyslet se nad

postavením učitele u nás.

Je vůbec dobře připomínat

na počátku 21. století velkého

myslitele, spisovatele, huma-

nistického filosofa, zaklada-

tele moderní pedagogiky, který

žil ve středověku? 

Jsem přesvědčena, že jeho

myšlenky jsou aktuální i dnes.

Několik příkladů.

Komenský prosazoval, aby

se děti učily pohromadě - 

a dnes se opět v návrzích prav-

icových stran objevuje návrat

ke vzdělávání domácímu. 

A toto je dokonce zakotveno

ve školském zákoně.

Komenský zdůrazňoval, aby

žák - dítě - dostával informace

nejprve v mateřském jazyce,

aby jim porozuměl, aby je po-

chopil. Náš mateřský jazyk

díky některým sdělovacím pro-

středkům značně upadá, krás-

ná čeština je nahrazována ame-

rikanismy. A ve vybraných

školách se naše děti budou od

1. třídy učit ne písničku či ří-

kanku, ale některé předměty 

v jiném, než mateřském jazyce.

Ministerstvo školství, mládeže 

a tělovýchovy v čele s ministryní

Buzkovou hovoří o zdvojnáso-

bení počtu studentů na gym-

náziích, o navýšení počtu stu-

dentů na VŠ na více než 350

tisíc. Nepovedou takové počty

ke snížení kvality vzdělání?

Ve své »Modré šanci« hovo-
ří ODS hlavně o decentralizaci
vzdělávání, o tom, že stát by
neměl do vzdělávání zasaho-
vat. Ve způsobu financování je
u nich na prvním místě zdů-
razňováno školné na VŠ a dále
stejné financování nižších 
stupňů škol bez ohledu na zři-
zovatele, tedy podpora škol
soukromých. KDU-ČSL propa-
guje zavedení etické výchovy
(s jakým asi obsahem, vždy�
etika je součástí učebních os-
nov) a podporuje školné na
VŠ. Shodně se Stranou ze-
lených je pro domácí vzdě-
lávání dětí s tím, že odpověd-
nost je na rodičích. 

Osobně jsem přesvědčena, 
a najdete to i ve volebním pro-
gramu KSČM, že právo na
bezplatné vzdělávání musí
garantovat stát a jeho potřeb-
nou a srovnatelnou úroveň
zaručit osnovami pro jednot-
livé typy škol. Takovými, které
budou založeny na světoná-
zorové neutralitě a soudobých

O Dni učitelů a našem školství pol i t ika

vědeckých poznatcích. Základ-

ní škola by měla zůstat jednot-

ná, vnitřně diferencovaná tak,

aby poskytovala základní vzdě-

lání všem dětem, včetně hand-

icapovaných a talentovaných.

Základem vzdělávací soustavy

musí zůstat nadále školy fi-

nancované z veřejných pro-

středků.

Vážení občané,

v červnových volbách do

Parlamentu ČR se budu uchá-

zet o Váš hlas. Jsem pře-

svědčena, že nebudete rozho-

dovat podle laciných hesel,

nebo naopak finančně náklad-

né reklamy či mega koncertů.

Chci Vám prostřednictvím

Vašeho OKA představit, co

Vám nabízejí budoucí poslan-

ci za KSČM.

Milada HALÍKOVÁ, 
primátorka města Havířova,

kandidátka na poslance
Parlamentu ČR

V březnu jsme mívali v kalendáři dva významné dny. Svátek
MDŽ se tam po letech vrátil, další přibyl, je jím 12. duben,
Den přístupu ČR k NATO. (Vzpomene si dnes ještě někdo, že
12. dubna 1961 je datem prvního letu člověka do vesmíru?)

Z volebního programu ODS - 2. část

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

Pokračujeme ve zveřejňování návrhů z volebního progra-
mu ODS »Modrá šance«, které se tentokrát týkají oblastí dů-
chodového a sociálního systému.

Občanská demokratická strana přináší PLUS pro každého

pol i t ika

volbách? Na naší daňové kal-

kulačce snadno zjistíte, jak

bude vypadat Vaše výplatní

páska, pokud budete volit

ODS. 

Toto vše a hodně dalších in-

formací zjistíte rychle,

jednoduše a snadno na:

www.ods.cz.

Navštivte nás v naší volební

kanceláři ODS v Bohumíně a

dozvíte se více!

Studentská 598 (společný 

vchod s Českou pojiš�ovnou),

út 15 - 17, čt 10 - 12 hodin.

Kamil DROBEK, 
předseda MS ODS
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Blahopřání - jubilea

�

Dne 13. dubna 2006

oslaví 

své životní

jubileum 80 let 

paní Josefa

MOLATOVÁ 
ze Skřečoně. 

Vše nejlepší, 

hodně štěstí, zdraví a spokojenosti 

do dalších let přeje dcera Milada 

s manželem, vnučka a vnukové 

s rodinami. �

▲ Stůl s velikonoční tématikou, který na festivalu představili členové
Maryšky. Foto: Pavel Stein

Akci s motivem nadcháze-
jících velikonočních svátků 
uspořádal odbor kultury měst-
ského úřadu v Zebrzydowi-
cích. Festivalu Wypieki (ve

volném překladu »pečené
výrobky«) se zúčastnilo devět
družstev z různých polských
měst. Maryška byla jediným 
sdružením, které zde repre-

zentovalo Českou republiku.
Úkolem každé skupiny bylo
připravit pět hotových výrob-
ků k ochutnávce včetně uve-
dení receptu k přípravě.

Všechny musely být napsány 
v polském nářečí zvaném
Gvara.

Festival Wypieki je zároveň

jedinečnou příležitostí, jak si
připomenout klasické veliko-
noční tradice. »Podařilo se nám
docílit toho, že festival láká
všechny generace. Není výjim-
kou, že své výrobky zde vystavují

například babička s vnučkou.
Staré receptury se tak předávají
dalším generacím,« uvedl sta-
rosta Zebrzydowic Andrzej
Kondziolka. 

Zástupci Bohumína se na
festivalu představili s několika
pečenými výrobky i pravou 
slivovicí. »Snažili jsme se, aby
byl náš stůl pestrý. Návštěvníci
mohli ochutnat například Bohu-
mínský mrkvový koláč, jablečný
štrúdl nebo koláčky. Samozřejmě,
že nemohl chybět velikonoční
beránek, který našemu stolu
vévodil,« řekla Martina Steino-

vá z Maryšky. Dodala, že ona 

i její kolegové se na akci před-

stavili v dobových kostýmech.

Účast na festivalu totiž Ma-

ryška spojila s připomenutím

750. výročí první písemné

zmínky o Bohumínu. 

Pečivo, jeho chu� i kvalitu

hodnotila pětičlenná porota

odborníků. Rozhodla, že hlav-

ní cena pro vítěze zůstala v do-

mácích Zebrzydowicích.

S prázdnou neodjeli domů

ani členové Maryšky. Na festi-

valu získali zvláštní ocenění za

účast a za celkové pojetí

aranžmá svého velikonočního

stolu. 

»Z Wypieků jsme si odvezli 
mnoho zajímavých poznatků a
inspirace. Možná, že se podobná
akce uskuteční někdy v budouc-
nu také v Bohumíně. Neříkám,
že organizátorem by musela být
právě Maryška. Vidím zde jedi-
nečnou příležitost také pro jiné
spolky, například pro klub se-
niorů,« zakončila předsedkyně

OS Maryška Kamila Smigová.

Lukáš KANIA

Členové Maryšky na festivalu o slezské kuchyni
Zástupci bohumínského sdružení Maryška se před několi-

ka dny vrátili z návštěvy festivalu Wypieki, jehož třetí ročník
se konal v polských Zebrzydowicích. Do soutěže, která
připomíná a oživuje starodávné receptury slezské kuchyně 
v oblasti pečení, se Maryška zapojila vůbec poprvé.

Dne 12.4.2006 

se dožívá 

krásného životního

jubilea 80 let 

pan Ervin

PLAČEK
z Nového

Bohumína. 

K Tvým narozeninám Ti ze srdce 

přejeme hodně zdraví, štěstí, radosti, 

optimizmu a životního elánu. 

Manželka Jiřina, dcera Pavla, vnučky

Martinka a Petra, Martin.

Poděkování za záchranu
Ve vrbické prodejně Salmex došlo 16. března v odpoledních hodinách k loupežné-

mu přepadení. Chtěla bych i touto cestou ještě jednou poděkovat dvěma vrbickým

občanům, kteří nechtějí být jmenováni, za pomoc při zadržení pachatele. Jako jediní

zasáhli, i když přihlížejících bylo více. Jana ZAGOROVÁ

Jaro v K.A.R.
S jarem přichází vůně probouzející se

přírody, sluníčko i dobrá nálada, kte-
rou Vám pomůže rozproudit dobrá
zábava na akci Jaro v K.A.R. 13. dubna
od 9 do 17 hodin.

Na náměstí T. G. Masaryka a v budově
kina budou ukázky lidových řemesel -
řezbářů, košíkářů, perníkářů, malérek va-
jíček (i skleněných), pletení pomlázky, ští-
pané holubičky, tkaní, keramiky aj. 

Během dne vystoupí dětská cimbálová
muzika Kovaliček. Pouliční divadlo Kvelb
na chůdách s obřím trakařem nám oživí
velikonoční jarmark. Živá zvířátka, cukrář-
ská výstava, velikonoční dekorace z pří-
rodních materiálů doplní celé dějiště.

Pro děti máme jarní soutěže, historický
kolotoč, atrakce. V 10.30 hodin se v ki-
nosále bude promítat pásmo Broučci (vs-
tupné 5 Kč) a ve 14.30 hodin animovaná
pohádka Karcoolka (vstupné 60 Kč). 

Mlsné jazýčky můžeme pozvat na domá-
cí masné výrobky z Jičína, valašské frgále,
medovinu, cukrářské výrobky a další ml-
soty. (ful)
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Inzerce ve Společenské kronice:

Rozměr 59,5 x 56 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kč

Ceník inzerce

Čas plyne, 
vzpomínka zůstává.

Dne 31.3.2006 

uplynul jeden rok 

od smutné chvíle, 

kdy nás navždy 

opustila 

paní Ilona ŠKUTOVÁ, 
roz. Hanusová. 

S láskou a úctou vzpomínají 

děti Radka a Kamil, manžel, 

sestry s rodinami a rodiče.

Vzpomínky - úmrtí

Adolf Dedek, * 1920, Bohumín-Vrbice

Ludvík Janoška * 1919, Bohumín

Františka Olivková * 1930, Bohumín

Soňa Stemonová * 1941, Bohumín-Skřečoň

Soňa Korbélyiová * 1932, Bohumín

Adéla Lukešová * 1922, Starý Bohumín

Cecilie Krpálková * 1923, Bohumín

Božena Dudová * 1912, Starý Bohumín

Anna Mikulová * 1926, Bohumín-Záblatí

Eva Jurczyková * 1957, Bohumín

Naposledy jsme se rozloučili ...

Noví občánci 
Do pamětní knihy města Bohumína byli

zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Karel Vintrlík

Václav Görčöš

Barbora Parčíová

David Kačica

Dominik Ligocký

Patrik Oračko

Vendula Horvátová

Jan Strnad

Klára Děrgelová

Antonín Michalík

Jaroslav Bučko

Ondřej Nikel

Jan Paciorek

Beáta Gonsorčíková

Vojtěch Hanusek

Natálie Vančová

David Pietrowicz

Daniela Šteffková

Natálie Marie

Knoppová

Daniel Král

Martin Pompa

Natálie Čubová

Na společnou 
cestu vykročili 

Pavel Ševčík, Monika Filípková, 
oba z Bohumína

Martin Herok, Vladimíra Chmelová,
oba z Bohumína

Petr Michalski, Eliška Ličková, 
oba z Bohumína

Josef Nitsche, Kateřina Kubinčanová,
oba z Bohumína

Josef Melecký, Vojtěška Mrázková, 
oba z Bohumína

Rostislav Holý z Bohumína 
a Petra Vejvalková z Orlové

Kdo byl milován, 
není zapomenut.

�
Dne 8.4.2006

vzpomínáme 

1. smutné výročí 

úmrtí 

pana Petra BENDY.

Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou

manželka, dcera a syn.

Osud už nevrátí, 
co nám vzal, jen bolest 
a vzpomínky zanechal. 

Dne 11.4.2006 

uplyne již 10 let, 

co nás navždy opustil

milovaný tatínek,

dědeček a tchán 

pan Josef HARWOT. 
Zároveň jsme dne 15.3.2006 vzpomněli

jeho nedožité 79. narozeniny. S láskou 

a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou

dcera Jana a syn Jiří s rodinami.

Miloval jsem život, 
ale nemoc, která přišla,

byla rychlejší. 

Dne 12. dubna 2006

vzpomeneme 

15. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil

drahý manžel, tatínek,

dědeček, pradědeček a strýc 

pan Dominik KRAMNÝ. 

Stále vzpomínají manželka, 

syn a dcera s rodinou.

Čas plyne, 
vzpomínka zůstává. 

Dne 15.4.2006 

uplyne 15 let, 

co nás navždy opustil

náš tatínek, manžel 

a dědeček 

pan František JASAŇ. 

Zároveň vzpomeneme 15.9.2006 

jeho nedožitých 75 let. 

Stále vzpomínají manželka, 

synové a dcery s rodinami.

Děkujeme příbuzným,

známým a zástupcům

hasičského sboru 

z Nové Vsi 

za projevenou 

soustrast 

a květinové dary při

posledním rozloučení 

s panem Františkem 

DEUTCHMANNEM.

Manželka a dcery s rodinami.

Čas plyne, 
vzpomínky a bolest

zůstávají. 

Vzpomínáme 

30. výročí, kdy od nás

navždy odešel 

náš milovaný manžel,

otec, bratr, švagr,

dědeček, tchán a ze� 

Vilém BABISZ z Bohumína.

Jeho smrtí naše láska a úcta nekončí. 

Vzpomínají a nikdy nezapomenou

manželka a synové s rodinami.

Marie Spurná * 1931, Bohumín

Leo Barteček * 1924, Bohumín

Františka Vavříčková * 1923, Bohumín

Marie Kopcová * 1920, Bohumín-Záblatí

Anežka Otrubová* 1921, Bohumín-Šunychl

Marie Stejskalíková * 1921, Bohumín

Jana Janasová * 1962, Bohumín

Zdeněk Stuchlík * 1933, Starý Bohumín

Jenovéfa Urbánková * 1931, Starý Bohumín

Ladislav Čepa * 1921, Bohumín
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KONTAKTNÍ MÍSTO BOHUMÍN
Komenského 263 (u tel. ústředny)

Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.
Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

PRODEJNA KARVINÁ
Poštovní 555

Pondělí − Pátek
8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

www.telepartner.cz

Tel. 596 314 020, 596 014 088, mob.602 548 820

Ceny bez DPH.

512 kb/s za 399 Kč

měsíčně

vystartujte
po 4x rychlejším internetu 
za stejnou cenu!

Zveme Vás do nově otevřeného solária »HAPPY SUN«
Cena za 1 minutu od 3,- Kč

Nabízíme studentské slevy a výhodné permanentky. 

Najdete nás na ulici Komenského 554, 
kosmetické studio, 2. patro.

Tel. 774 241 283, 608 400 359.

AUTOŠKOLA FOLTYN Jolana Kašparová 
najdete nás v přízemí městské knihovny, ul. Vrchlického č. 262, 

Nový Bohumín 
Pondělí - pátek 10 - 12 hodin 13.30 - 17 hodin

mobil: 737 702 106, 604 461 471 http://autoskolafoltyn.kvalitne.cz 
(poskytujeme skupinové slevy, slevy pro studenty, splátky bez navýšení) 

max. cena 5 900,- Kč

● Pokládka podlahových
krytin dle vašeho výběru,
nová kolekce krytin pro rok
2006. ✆ 604 265 861.

● Pronajmu byt 1+1 větších
rozměrů v klidném prostředí,
✆ 720 420 733.

● Vyměním 1+1 v Ostravě-
Jih, plast. okna, za 2+1, 3+1
v Bohumíně, ✆ 731 152 651.

● Koupím RD v Rychvaldě,
Bohumíně, Orlové, popř. 
v Dolní Lutyni. Prosím, na-
bídněte. ✆ 724 620 130.

● Pronájem kanceláře 
v centru Bohumína, parko-
vání zajištěno, cena dohodou,
✆ 602 424 387.

● Koupím byt v Bohumíně
v jakékoliv lokalitě. Prosím vo-
lejte 723 601 136, RK nevolat.

● Finanční poradce Česko-
moravské stavební spořitelny
přijme spolupracovníky do své
obchodní sítě. Oblast staveb-
ního spoření, úvěrů, penzijní-
ho připojištění a podílových
fondů. Zázemí největší staveb-
ní spořitelny, kanceláře a kme-
ne klientů. ✆ 604 576 461.

● Mladý pár koupí byt. 
✆ 603 763 004.

● Doučím němčinu (kon-
verzace+gramatika), ✆ 732
735 209, volejte večer.

● Koupím RD v Bohumíně
a okolí, platba ihned v ho-
tovosti. ✆ 608 370 379.

● Koupím dr. byt v Bohu-
míně, popř. v os. vlastnictví.
✆ 606 710 464.

● Realitní kancelář ORSA
nabízí prodej RD 4+1 ve vy-

inzerce
hledávané lokalitě Bohumín-
Záblatí, ul. Na Úvoze. Celková
modernizace domu v r. 2005,
garáž, terasa, bazén. Foto na
www.orsa.cz, ✆ 596 124 267,
77474 184.

● Koupím byt v Bohumíně,
platím hotově, i zadlužený. 
✆ 775 370 371.

● Nevíte si rady s počíta-
čem? Případně vám v něm ně-
co nefunguje tak, jak chcete?
Potřebujete ho vylepšit? Opra-
vit? Nebo postavit nový? Se-
stavíme vám PC podle vašich
finančních možností. Odviro-
vání, instalace, zapojení, ser-
vis, poradenství, to vše levně,
profesionálně. ✆ 732 360 640.

● Prodám pozemek (orná
půda) 8 296 m2, obec Dolní
Lutyně, cena 25 Kč/m2. ✆ 605
449 566.

● Studio Styl hledá kosme-
tičku, pedikérku a paní na neh-
tovou modeláž. ✆ 776 344 801.

● Realitní agentura Prima
přijme spolupracovníky, 
✆ 604 941 788.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené, po tel. domluvě, 
✆ 776 171 452.

● Koupím byt v Bohumíně
3+1, 4+1, cihlová zástavba, 
✆ 606 327 319.

● Pronajmu kompletně zaří-
zený byt 1+1 v Bohumíně. Kau-
ce 20 tis. Kč, nájem + inkaso 5
tis. Kč (1 os.) ✆ 606 327 319.

● Prodám garáž za restau-
rací Partyzán, cena dohodou.
✆ 731 130 679.

● Prodám zahradu 1 200 m2

s chatkou ve Skřečoni u kostela,
cena dohodou. ✆ 731 130 679.
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Do 48 hodin, 
nízký úrok. 

P o u z e  p r o  
z a m ě s t n a n é  
a  d ů c h o d c e .

V O L E J T E
724 165 825

Hotovostní

Ú V Ě R

➮do 24 hodin 
bez DPH za práci

➮opravy všech značek

O P R A V Y
chladniček
a mrazniček

ELEKTRO ROMAN VOLÁK
Dětmarovice 25

mechanik p. Holaň
mobil 605 140 362, 
tel.: 596 731 421

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

Studentská 721, Bohumín (u BM servisu)
po − pá 9.00 − 12.00 hod. 14.00 − 17.00 hod.

Rozkládací pružinová 
pohovka PEPA. 
Určena k trvalému spaní. 
195 x 160 cm 
(po rozložení) 8 500,- 

6 500,-

NÁBYTEK DOMOV 
tel./fax: 596 012 083

6 500,-

PŘIJĎTE SI VSADIT A DOBÍT KREDIT
V NEDĚLI ODPOLEDNE do sběrny Sazky
na ulici Sv. Čecha 1092 v Bohumíně (věžový dům naproti Bille)

DÁLE NABÍZÍME:
■ stírací losy, kurzové sázky, cigarety, potraviny, 
■ tisk, stáčenou drogerii, papírnictví, keramiku atd.

Těšíme se na Vaši návštěvu 

PO − PÁ 5 − 18 SOBOTA 5 − 12 NEDĚLE 8 − 12 13 − 18 hod.

Ceník inzerce v OKU na
www.mesto-bohumin.cz

RYŠKAAUTODÍLY

ODTAHOVÁ SLUŽBA 608 770 870

doporučujeme uložit do mobilu

➩➩ ➩➩

Autobazar AUTORYKL nabízí prodej Vašeho vozu, koupi,
možný též okamžitý výkup Vašeho vozu - hotovost do 
1 hodiny. Dále nabízíme možnost koupě vozu na úvěr, leasing
se společností GE Money Auto. Povinné ručení u Kooperativy
nebo nejlevnější pojištění Triglav.

Denně 9 - 17 hodin, so 9 - 12 hodin. 
Tel. 596 031 102, 608 770 870.

AUTODÍLY AUTORYKL nabízí náhradní díly nové i použité
na Škodu-Favorit, Felicii, Octavii, Fabii, Superb, Volkswagen
Golf a Passat atd. Rovněž nabízí nové náhradní díly na veške-
ré zahraniční automobily, např. světla, tlumiče, brzdové
desky, kotouče, filtry - oleje atd. 

Jaro - 10% SLEVA NA VEŠKERÝ SORTIMENT
AKCE Octavia 1,9 TDI filtr oleje za 150 korun

filtr vzduchu za 240 korun 
olej 5W 40 syntetický 5 l za 699 korun

Celkem 1 089 korun
Hotově vykupujeme Vaše nepotřebné náhradní díly 

Škoda - Volkswagen

Tel. 596 015 634, 603 900 660, 608 882 310
autorykl@autorykl.cz
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Obec Dolní Lutyně, Třanovského 10, 735 53 Dolní Lutyně
oznamuje v souladu s ust. § 39 zák. č. 128/2000 Sb. o obcích, 

ve znění pozdějších předpisů 

záměr pronájmu nebytových prostor 
v objektu čp. 12 (bývalá restaurace Na Vyhlídce), 

v k. ú. Dolní Lutyně. Jedná se o nebytové prostory v suterénu 
objektu ve výměře 371,9 m2 a nebytové prostory v 1. podlaží 

objektu ve výměře 321,9 m2. 
Zájemci o prohlídku pronajatého objektu nech� se kontaktují 

s vedoucí Osvětové besedy pí Pavlou Petrovou 
na č. tel. 596 544 435, e-mail: osvetovabeseda@iol.cz.

Žádáme zájemce, aby svou nabídku vybavili seriozně 
zpracovaným podnikatelským záměrem a návrhem vložených

vlastních investičních prostředků.

PNEUSERVIS LK centrum
VÝHODNÉ LETNÍ PNEU
> slevy až 25 %
> rozšířená záruka na vybrané pneu

LK centrum, Bohumín-Pudlov
Tel. 596 018 383 nebo 602 554 281

LK centrum Bohumín-Pudlov
nabízí pronájem 3 nebytových prostor 

od 20 do 75 m2

možnost využití jako kancelář, prodejna, sklad
vše nově po rekonstrukci, u hlavní cesty

Cena od 400 Kč/m2/rok
Tel. 596 018 383 nebo 602 554 281


